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BÁCS
MEGGYEI közérdekű politikai közeg

HIRDETÉSI DÍJ
egy 1 hasábos petit sor 20 till., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttcr sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak 

cl.

Kéziratok nem küldetnek vissza. 
------------------------------£

Egyes szám ára 20 fillér Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Pillantás a jövőbe.
(I\ (J.) Ama beszéd nagy fontosságát, melyet 

Horánszky Nándor Szepsiben tartott, mutatja az 
a számos magyarázat és fejtegetés, melyet a 
beszédnek szenteltek s mely bizonyltja, hogy 
teljesen jogosult volt az érdeklődés, melylyel 
Horánszky beszédét várták.

Még tovább is mehetünk s állíthatjuk, hogy 
a volt nemzeti párt egykori elnöke sohasem állt 
oly magas államférfim színvonalon, mint a melyen 
legújabb beszéde őt feltünteti. E beszédben a 
legtisztább idealizmus a legszebb összhangban 
találkozik a reálizmus gyakran kemény paran­
csaival s a gondolatok gazdag tartalma versenyez 
a forma szépségével, melybe öltöztetve vannak. 
Midőn a beszéd végén elhatározásaiban független 
embernek mondja magát Horánszky, ezzel azt a 
nagy változást jelöli meg, melyen ő s a volt 
nemzeti párt keresztül ment. Csak most, Szeli 
Kálmán oly konciliáns kormányzata alatt függet­
lenek ők valóban, mig azelőtt folyton korlátozta 
őket az ellenzéki különállásukra való tekintet s 
ezért jóformán soha sem tudták magukat felküz- 
deni a tiszta tárgyilagosság magaslatára.

Ami a szepsi beszéd tulajdonképpeni értékét 
illeti, ez főképpen e minden kétséget kizáró két 
kijelentésben kulminál: határozott szabadelvűség 
és minden közgazdasági ág egyforma istápolása. 
Horánszky Nándor e két irányban tulajdonképpen 
nem mond egyebet, mint amit Széli Kálmán mi­
niszterelnök ismételten kijelentett; csakhogy e 
pillanatban kiváló fontossága van annak s bizony­
nyal a legszélesebb körökben szívesen hallják, 
ha a volt nemzeti párt egykori elnöke ugyan­
azokat az elveket hirdeti, melyeket Széli Kálmán, 
mert mind szélesebb köröket fenyegetett az aggo­
dalom, hogy a nemzeti párt belépésével a sza­
badelvű pártba mindenféle talmi elméleteket s 
mindenféle reakeiónárius kiilöntörekvéseket be­
csempésztek s már sokan a trójai fa lóról beszéltek, 
mely azokat az elemeket rejti belsejében, melyek 
a szabadelvű párt szétrombolását és a belpoliti­
kában a szabadelvű irány megszakítását fogják 
előidézni.

Ami a beszéd többi részeit illeti, azokat a 
jövőbe való pillantásnak tekinthetjük. Ez az elő­
kelő politikus, kinek előbb utóbb alkalma lesz,

hogy gyakorlatilag érvényesüljön, egy gazdag 
gondolatmunka érett produktumait rakja le vonato­
kozó fejtegetéseiben s minden tárgy, melyet érint 
olyan s oly módon kerül szőnyegre, hogy javas­
latai érdemesek a velük való foglalkozásra, bő­
vebb tárgyalásra. Föltétlenül örvendetes, hogy a 
pessimista Horánszky, mindama nehézségek da­
cára, melyek aggasztólag összehalmozódnak, a 
jövőt nem tartja túlságos sötétnek s a bajok 
orvoslását lehetségesnek mondja. De bizonyosan 
lesznek még, kik úgy egyes praemissái, mint 
egyes javaslatai ellen kifogásokat fognak emelni, 
így midőn Horánszky az uralkodó depresszió 
okait keresi s azt a véleményét nyilvánítja, hogy 
a délafrikai és a kínai háborúk reánk nézve nem 
bírnak további gazdasági hátrányokkal, mint hogy 
szűkebben folynak pénzforrásaink, ezt sokan 
semmiesetre sem fogják egykönnyen találónak 
elfogadni, valamint azt az állítást sem hagyják 
helyben, hogy gazdaságunkat semmi katasztrófa 
sem sújtotta, mert szőlőink megsemmisülése, a 
sertésvész, az évek során át a közepesen alul 
maradt, sőt határozottan rossz termések tényleg 
valóságos katasztrófák voltak, melyeknek sajnos 
következményei csak most nyilvánulnak, mert 
volt miből pótolnunk s ezért egyideig leplezni 
tudtuk a kárt. Épp igy kifogást lehet emelni 
egyes javaslatok ellen is; de mindez éppen nem 
csökkenti a beszéd nagy fontosságát s Horánszky 
beszédének értéke abban is van, hogy éppen 
jókor hangzott el s még jó ideig lesz anyaga a 
publicisztikai megvitatásnak.

A közegészségügy államosítása. A köz­
egészségügy államosítására vonatkozólag több kidolgozott 
tervezet van a belügyminisztériumban. Jelenleg az álla­
mosításhoz szükséges részletes költségvetés kiszámításá­
val foglalkoznak A belügyminisztériumban a közegész­
ségügyi osztály munkaköre újabban azzal szaporodott, 
bogy az elhagyott gyermekek védelméről, az állami 
lelencbázakról szóló uj törvény életbeléptetésével járó 
teendőket is erre az osztályra ruházták. A felállítandó 
leleucházakat most szervezik. A közegészségügy államo- 
sitára vonatkozó javaslatok közül azt ajánlják legsürgő­
sebben elfogadásra, mely a körorvosok államosítására 
vonatkozik és amely szerint az állami közszolgálat össze­
kapcsolható lenne a magánorvosi gyakorlattal. Az állami 
körorvos az államtól kapna bizonyos összegű létmini­
mumot. Ezért az állami körorvos tartoznék ellátni a 
közegészségügyi, közegészségreudőri közszolgálatot (hi­
vatalos vizsgálatokat a korcsmákban, piacokon, kutak,

épületek stb. körül). Ezenkívül a körorvos magángya­
korlatot folytatna a szabályrendeletileg megállapított díj­
tételek mellett. A körorvosi körhöz tartozó községek 
esetleg még természetben lakást adnának az orvosoknak. 
De a szegény községeket lehetőleg kímélni akarják 
minden orvosi költségektől. Csak ha önként fizetni képes 
a beteg, díjazza majd az orvost, lehetőleg alacsony díj­
tételek mellett, mert ezen tervezetjavaslatok szerint a 
körorvos évi fizetése 1200—2400 korona között válta­
kozik, aszerint, amint magángyakorlata uián kisebb vagy 
nagyobb jövedelemre számíthat. Az orvos megélhetési 
minimuma ekként biztosítva lesz, szolgálati érdemek ju­
talmazásaképpen pedig a körorvost jövedelmezőbb he­
lyekre helyezik át. A községi és járási orvosi intézmény, 
illetőleg ezen közegészségügyi közigazgatás egyelőre 
megmaradhat, amint most van. A körorvosi intézmény 
államosítását azonban legelső és sürgős intézkedésnek 
tartják. Ez irányban nemsokára végleg döntenek.

A szolgálati pragmatika ügye. A köz- 
igazgatási reformmal kapcsolatosan a belügyminisztérium 
kodifikáló osztálya már régebben javaslatot dolgozott ki, 
mely hivatva van a közigazgatás terén működő tisztvi­
selők jogviszonyait szabályozni. Az állami tisztviselők 
ismert mozgalma során az érdekelt körök mindinkább 
sürgetik a szolgálati pragmatika létesítését, mely kíván­
ság a kormány részéről nehézségbe nem ütközik és ezért 
a belügyminisztériumban már elkészített javaslatot meg­
küldik valamennyi minisztériumnak, hogy annak alapján 
az összes állami tisztviselőkre kiterjedőleg egyöntetűen 
szabályoztassék a kérdés.

Vármegyei közgyűlés.
Több sürgős ügy letárgyalhatása végett rendkívüli 

közgyűlés összehívása válván szükségessé, ezen köz­
gyűlés határnapjául folyó évi szeptember hó 7-ik és a 
szükséghez képest következő napjának reggeli 9 órája 
tűzetett ki a következő tárgysorozattal:

1. Pécs szab. kir. város törvényhatóságának meghívó 
levele U császári és apostoli királyi felsége legkegyel­
mesebb királyunknak f. évi szeptember hó 18-án leg­
magasabb látogatása alkalmával! üdvözlés és hódolat 
bemutatása végett tartandó ünnepélyre.

2. Belügyminiszteri intézvény Bertolino Sándor volt 
első aljegyző nyugdija tárgyában.

3. Földmivelésügyi miniszteri intézvény a titeli Tisza- 
Duna töltés fentartási és belvizszabályozó társulatnak 
önkormányzati jogkörébe való helyezése tárgyában.

4. Heves varmegye átirata a katonaság által igényelt 
előfogatok kiszolgáltatásának rendezése tárgyában.

5 Békés vármegye átirata az állami és törvényható­
sági alkalmazottak szolgálati viszonyaiban a nyugdíj- 
viszonosság életbeléptetése iránt.

6. Sopron vármegye átirata az amerikai kivándorlás 
ügyében inditaudó országos mozgalom és a kivándorlás 
meggátlása érdekében.

A „BACSKA“ tárcája.
Aratas után.

Kinyílott a rózsa 
Második virága . . .
Leszállóit a gólya 
A házunk tájára . . .

„Mi lesz majd . . . hogy lesz majd ?
— Kérdezgettük titkon —
Ebben is, abban is,
Szűkén vagyunk itthon . . .“

„Lesz ez is . . . lesz az is.
— Hajtogattam váltig —
Ad az, ki eteti
Az ég madárkáit! . . .“

Ks íme! — a búzánk,
Minden kalász-száron,
Par szemmel szaporább,
Mint volt tavaly nyáron . . .

Kinyílott a rózsa 
Második virága 
fészkünkben most újra 
Víg bölcső-dal járja.

Gubitza. ZZálsnáza.

EST LÉPRE MERT DIÁK.
— Igaz történet. —

Sándor. (Divánon fekszik — kezében a „Budapesti 
Hírlap“ — s az „Apró hirdetések“ oldalán kutat.) Én 
bizony Isten irok ennek !

Dezső. (írásbeli dolgozatot készít.) Mi az már ismét ? 
Ne monologizálj; egy szót sem értettem!

Sándor. Barátom! Szép pénz: quantum satis . . .
Dezső. Mi a kő? Biztos vagy benne?
Sándor. So se leszünk pénz szűkében !
Dezső. Ugyan beszélj már értelmesen !
Sándor. Hallgass csak ide! . . . „Állandó mellék- 

keresetre tehetnek szert, vidéki férfiak és nők egy nagy 
vállalat részére, otthon elvégezhető Írásbeli munkával. 
Cim : Központi Közvetítő Közlöny, Budapest, Csömöri-ut 
26. —- 78837.“ — Hát nem remek fölfedezés? . . .

Dezső. Csak, ha nem valami szélhámos hirdeti 
magát, a kinek se nagy, se apró pénze nincs? . . .

Sándor. Ugyan! Quelle idée ? Utóvégre — ilyen 
merészségre nem tartok valakit képesnek ...

Dezső. C’est egal! Ha gondolod, s van kidobni 
való pénzed: csak rajta!

Sándor. Meghozza ez meglásd százszoros kamat­
ját .. . Azt tartják : az nevet, aki utoljára nevet.

Dezső. Az igaz! de még nem tudhatod melyikünk 
nevet utoljára . . . különben — hagyj dolgozni, mert 
nem készülök el holnapra a francia fordítással, meg a 
könyvviteli példával — tanácsion]: te is okosabban 
tennéd, ha tanulnál vagy dolgozatodat készítenéd el. 
Vagy elkészültél már?

Sándor. Eh! mit nekem most — dolgozat! . . . 
elkészül majd az is, de előbb irok ennek: annyi bi­
zonyos.

Dezső. Engem azonban, hagyj nyugodtan dolgozni..
Sándor. Tőlem, megteheted ! (mindketten írnak. — 

Néhány perc múlva). No megvan! Holnap feladom s 
várom a jó szerencsét . . . Most még megtanulom a 
holnapi leckét . . .

(Néhány nap múlva.)
Sándor. Hahó! Itt a válasz — még pedig ugyan­

csak kecsegtető ! Most már nem cserélek: se veled — 
aki magolsz mint egy majom — se senki mással. Nézd ! 
Olvasd!

Dezső. (Olvas.) „Magyar Társadalom — képes, 
független hírlap — „Központi Közlöny“ és „Hüvelyk 
Matyi“ élclap mellékletekkel. — Ugyancsak szívesen 
osztogatja ez a „Magyar Társadalom“ a mellékleteit! — 
kellemes és jövedelmező foglalkozást . . . mint másoló, 
levelező és tudósitó, ajánlunk elfogadásra . . . könnyen 
betölthet . . . naponta 3, legföljebb 4 óra alatt elvé­
gezheti ... 100 korona havi fizetést adunk, mely 
összeg minden hó 1-én postautalványon lesz cimökre 
elküldve . . . Ezenkívül . . . stb. . . . E hírlap előfize­
tési ára 16 korona, de képviselőink díjkedvezményben 
részesülnek ... Az előfizetés és ennek előre beküldése 
okvetlen szükséges, mivel az egyforma határozat minden 
egyes levelezőnkre jogerővel bir . . . nem fogadtatik 
el előfizetés helyett munkasem ... A levelezői állás 
elnyerése azonban nem kerül más kiadásba, mint a 
csekély előfizetési dij beküldésébe.“ — Apropos! Ren­
delkezel ilyféle csekélységekkel? Már egy akadály!

Sándor. Akadály ? — Miért lenne az ? Egyszerűen 
nem fizetek elő egész évre, csak egy negyedre. Annyit 
pedig majd szerzek! — Mennyi is az ?

Dezső. 2 korona 50 fillér.
Sándor. Csekélység babbal! . . . Még ma irok az 

öregemnek, hogy lehetőleg postafordultával küldjön 3 
koronát — tudod inkább többet kérek! — Meglásd 
mily hűségesen küldi! ... De folytasd csak!

Dezső. Hol is i . . . Igen . . . „Minden kimerítő 
és részletes felvilágosítás levelezőink munkájára vonat­
kozólag lapunkban és lapunk mellékletein van nyilvá­
nosságra hozva. Minden egyes munkatársunk „Igazol­
ványt kap, mely számmal van ellátva és e szám alatt 
kapja azután lapunkban a neki szükséges iratokat, 
utasítást stb. stb. Értesítését várva jegyzőnk tisztelettel 
„Magyar Társadalom“ kiadóhivatala“.

Sándor. Pardon! hogy közbevágok — De . . . 
értetted ? azonnal küldik az iratokat . . . azonnal! 
Pompás!

Mai szamunk hős melléklet van csatolva,



<■ Pancsuva város tb. bizottságának átirata az állami 
tisztviselők anyagi helyzetének javítása és szolgálati 
pragmaticája érdekében a kormányhoz intézendő felírás 
iránt.

8. Temesvár sz. kir. városnak a kultusz miniszter 
úrhoz intézett felirata egy jogi főiskolának Temesvárt 
leendő felállítása tárgyában.

9. Alispán jelentése a m. kir. honvédelmi miniszter 
úrhoz 50 évi szolgálati jubileuma alkalmából intézett 
Uvijzlő felirat iránti törvényhatósági határozat mikénti 
végrehajtása tárgyában.

10. Alispáni előterjesztés az Adamovics-féle ösztöndíj 
egyik megürült állásának betöltése tárgyában.

11. Lgyanannak előterjesztése a vármegyei gazdasági 
egyesület által rendezendő lóverseny céljaira kert hozzá­
járulás tárgyában.

12. Lgyanannak előterjesztése a közigazgatási tanfo­
lyamok hallgatói részére teendő alapítványok tárgyában.

13. Ugyanannak előterjesztése az országos orvosszövet­
ség áltál kért segély tárgyában.

14. Alispán előterjesztése a gazd. munkás- és cseléd­
pénztár 500 koronáuyi alapitó tagsági díjnak mikénti 
ledezése táigyában.

15. Alispáni jelentés Csikmák István fegyelmi birsága 
tárgyában, úgy Zenta vátos határozata nevezettnek nyug­
díjaztatása iránt.

10. Alispáni előterjesztés a felhagyott ada—zentai 
utbelyen előállott területnek bérbeadása tárgyában.

17. Ugyanannak előterjesztése Frick Fülöp és neje 
ujverbászi lakosok terhére előirt tárgyalási költségek 
leírása tárgyában.

18. Az „ífj. báró Rudics József“-féle ösztöndíj ala­
pítványi bizottság 1901. évi augusztus hó 3 án tartott 
ülésében felvett jegyzőkönyv és az abban foglalt hatá­
rozatok.

19. Közigazgatási bizottság átirata az 1899—1900. 
évi közúti zárszámadás tárgyabau.

30. Az „Irgalom Háza" igazgatóságának kérelem­
levele anyagi támogatás iránt.

31. A „Nagypénteki Ref. Társaság“ kérvénye segé 
lyezés iránt.

33. Ljvidék szab. kir. város tanácsának végzése az 
újvidék és Bács-Bodrogk vármegye között vitássá vált 
határvonal megállapítása tárgyában, — ezzel kapcso 
latban a vármegye alispánjának a hason tárgyban tett 
jelentése.

33. Nyugdijkezelő választmányi határozat Mihajlovits 
Kornél nyugdíjazása tárgyában.

24. 1' első-Kovil község határozata Marinkov Gligor 
községi Írnok szabadságolása tárgyában.

35. Gákova község határozata Roth András községi 
Írnok szabadságolása tárgyában.

30. Titel községének határozata a titel-vilovói fensiki 
közutból elfoglalt területek eladása tárgyában.

27. Katymar község határozata a halas—b. almás— 
rigyicai h. é. vasúti építési költségeihez adandó köz­
ségi hozzájárulás lágyában.

28. Mélykút község határozata ugyanazon tárgyban.
29. Csurogh község határozata a vasútvonal céljaira 

kisajátított területért nyert kártalanítási összegnek hová- 
forditása tárgyában.

•>0. Zsablya község határozata a vasúti hozzájáró útra 
megszavazott költség tárgyában.

31. Zsablya község határozata a vasúti indóházzal 
összekötő ut költségeinek mikénti fedezése tárgyában.

32. O Palánka község határozata az obrovác—wekerle- 
faHai vizlecsapoló társulat alsó csatornájának áthelye­
zése tárgyában.

33. Autuuity József utkaparó kérvénye kegydijban 
leendő részesittetése iránt.

34. Revafka Jakab utkaparó kérvénye kegydij iránt.
35. Bosnyak Janos községi jegyző felebbezése Bezdán

községének a gazdasági ismétlő iskola felállítását meg­
tagadó határozata ellen. °

36. B.-Bukin község határozata Koch János végrehajtó 
szabadságolása tárgyában.

37. _ llohol község határozata a csendőrőrs-laktanya 
bérleti szerződése tárgyában.

38. Csonopla község határozata a vadászterület bérbe­
adása tárgyában.

39. Dautova községnek ugyanazon tárgyban hozott 
határozata.

40. Káty községnek ugyanazon tárgyban hozott ha­
tározata.

4L Kernyaja községnek ugyanazon tárgyban hozott 
határozata.

42. B.-Martonos község határozata a vadászati jog 
bérletének Jozanov Milán bérlővel szemben való fel­
mondása tárgyában.

43. Kis-Hegyes község határozata Varga Mihály 
epres-kertész jutalmazása tárgyában.

44. Filipova község határozata a távirdahivatal évi 
nyers bevételének biztosítása tárgyában.

45. Horváth János kérvénye segély iránt.
46. Forray Ferenc és tarsa felebbezése Zenta város­

nak az iskolai helyiség bérlete tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

47. Forray Ferenc felebbezése Zenta városnak a pol­
gári iskolai igazgató fizetese tárgyában hozott határo­
zata ellen.

48. Sinkó István felebbezése a nyugdijkezelő választ­
mánynak nyugdijjárulékai tárgyában hozott határozata 
ellen.

49. Bugarin Zsiván és társai felebbezése Kovil-Szent- 
Iván községnek a kisbirák létszáma és fizetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

50. Léh Fülöp felebbezése Temerin községnek a ta­
nítói legelőföldek tárgyában hozott határozata ellen.

51. Schauer Ferenc felebbezése Kernyája községnek 
a r. k. plébániaiaknál szükségelt kézi és fuvarnapszám 
tárgyában hozott határozata ellen.

52. Grósz Illés és társai felebbezése Bács-Földvár 
községnek a legelőterületek bérbeadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

53. Riegler Rezső felebbezése Obrovác községnek a 
végrehajtói fizetés tárgyában hozott határozata ellen.

54. Forray Ferenc felebbezese Zenta város az óvodai 
félszerek építése tárgyában hozott határozata ellen.

55. Gergely János felebbezése Kis Hegyes községnek 
a hitoktató tiszteletdija tárgyában hozott határozata ellen.

56. Beslin Avram és társainak felebbezése Ada köz­
ségnek a foglalások felmérése és értékesítése tárgyában 
hozott határozata ellen.

57. Kugler Béla és társa felebbezése Plávna község­
nek a kisorsolt regáletőke hovafordilása tárgyában ho­
zott határozata ellen.

58. Biczó Lajos és társai felebbezése Pacsér község­
nek a Deutsch Kataliu-léle követelés tárgyában hozott 
határozata ellen.

59. Berzeukovits Péter felebbezése Bácsujfalu község­
nek a községi óvoda építése tárgyában hozott határo­
zata ellen.

60. Obrovác község határozata az uj községház és 
jegyzői lak telekkönyvezése tárgyában.

61. Mosorin község határozata Miletics István tarto­
zásának leírása tárgyában.

62. O Becse község határozata a tulajdonjog elismerés 
címén fizetett összegek hovaforditása tárgyában.

63. Ada község határozata a tűzoltó egylet segélyezése 
tárgyában.

64. Bács-Madaras község határozata az izr. hitközség 
segélyezése tárgyában.

65. Apatin község határozata a tűzoltó-egylet segélye­
zése tárgyában. 8 3

66. Kis-Hegyes község határozata a betétszerkesztő 
bizottság mellett működő bizalmi férfiak napidijai tár 
gyában.

67 Ada község határozata Diczkov Nikola törlési en­
gedélye tárgyában.

68 Gombos község határozata Sörfőző István törlési 
engedélye tárgyában.
... ®9-. Alsó-Kovil község határozata Obrenov Bogolyub 
torjesi engedélye tárgyában.

70. " 1Bács-Martonos község határozata Glavasky Vészé- I tartozásának leírása tárgyában 
torlesi enp-pr éKa J I un  ................w

74. Felső-Kovil község határozata Szusits Márkó tör­
lési engedélye tárgyában.

75. Omorovica község határozata Kiss László törlési 
engedélye tárgyában.

76. Felső-Kovil község határozata Tyolits Lázár tör­
lési engedélye tárgyában.

77. Kulpin község határozata Govorcsin István törlési 
engedélye tárgyában.

78. Bács-Madaras község határozata a fa- és szén­
anyag behordása tárgyában.

79. Bács Madaras község határozata Borics Márton 
törlési engedélye tárgyában.

80. O-Verbász község határozata egy rövid lejáratú 
kölcsön felvétele tárgyában.

81. O-Verbász község határozata a közs. jegyző ju­
talmazása tárgyában.

82. Felső Kovil község határozata Bogdanov Zsiván 
törlési engedélye tárgyában.

83. Felső-Kovil község határozata Urosevits Pál törlési 
engedélye tárgyában.

84. Bács-Kula község határozata ingatlan vásárlása 
tárgyában.

85. N.-Palánka község határozata ingatlan eladása 
tárgyában.

86. O Kanizsa község határozata a tanköteles gyer­
mekek összeírását teljesítő közeg tiszteletdija tárgyában.

87. Omorovica község határozata az uj jegyzői lak 
építése tárgyában.

88. Bács-Martonos község határozata a tejszövetkezet 
segélyezése tárgyában.

89. B.-Szt.-Tamás község határozata a kertész fizetése 
tárgyában.

90. B.-Monostorszeg község határozata iskolaépület 
I ajándékba vétele tárgyában.

91. Bikity és Borsód községek határozata a körorvos 
fizetése tárgyában.

92. F.-Szt.-Iván község határozata az iskolák tataro­
zása tárgyában

93. N.-Palánka község határozata az állami polgári 
iskolához adandó hozzájárulás tárgyában.

94. Ada község határozata a postaépület tatarozása 
tárgyában.

95. Mélykút község határozata a jegyző természetbeni 
járandóságainak készpénzben leendő megváltása tár­
gyában.

96. O Becse község határozata a párbér váltságösszeg 
folyósítása tárgyában.

97. Mélykút község határozata Iíacsmáu Pál törlési 
engedélye tárgyában.

98. Bács-Kula község határozata Fürstner Illés törlési 
engedélye tárgyában.

99. Uj Futták község határozata a betétszerkesztők 
dijai tárgyában.

100. O Futlak község határozata a körorvos trachoma 
kezelési dijai tárgyában.

101. Káty község határozata a reg. kötvény eladasa 
folytán a törzsvagyon ban beállott hiány visszatérítésé 
tárgyában.

102. Kis Hegyes község határozata a pénztárunk fize­
tésének felemelese tárgyában.

103. Gákova község határozata ingatlan elcserelése 
tárgyában.

104. O Kanizsa község határozata az orvosok trachoma 
kezelési dijai tárgyában.

105. Bács-Vaskut község határozata a közgyám fize­
tésé tárgyában.

106. Kiszács község határozata a „Széles“ utca egy 
részének átengedése tárgyában.

107. Bács község határozata a fogyasztási adókezelők 
dijai tárgyában.

108. Csurog község határozata Ivkov Dauiló dijnok 
fizetése tárgyában.

109. Sztanisics község határozata Schnaderbeck István

Mellékle'

inka törlési engedélye tárgyában.
71. Mélykút község határozata Tárnái Mária törlési 

engedelye tárgyában.
Vf; Ti;f köz8ég batározata Lalin Drágíts törlési en­

gedélye tárgyában.
73. Felső-Kovil község határozata Csákits Katalin tör­

ési engedelye tárgyában.

péuz-

(Nevetve.) Bolond vagy ; annyi

„képviselője1

Dezső. 
zonyos.

Sándor. Kikérem magamnak! Én 
vagyok a „Magyar TársadalonU-nak.

Dezső. S hol viseled a képet ? — Kérlek ne ken- 
cegj előre 1 Folytatom. „Cim-másolási díjjegyzék: 
fizetés havonta 100 korona utasítás szerint. — Cimek 
ívekre 10 korona ezrenkiut“ ...

Sándor. Lásd ez jobban fizet mint a „képviselő 
vá asztok névjegyzéké- — az, ezerért 3 koronát fizet 
hallatlan kévés! Meg is mondhatod a bátyádnak

Dezső. Gyengén fizet az igaz, de biztosan" — 
„Ljsagszalagokra 12 korona, levélboritékokra 15 korona 
Levelezőinknek meg van engedve ezen munkát alkal" 
mazottja'k vagy családtag,aik által is végeztetni - azon 
kikötéssel, hogy jól legyenek vegezve.“

Sándor. Örülj ! Ezennel Unnnepélyesen kinevezlek 
azaz nem matol hanem - vagy, akár mától 

te \agy az eu alkalmazottam . . . s a mellett 
n;ep vághatod a lecket - kaparhatod a fllaetet Mrhé 
túl a tejed egy-egy mennyisegtani példán — Én v
-1iuWr? mesc8i"iiia •*-

lioz -- kii“' • «''»mok
Sándor. Unalmas

csak

Mat,
IS

len
Dezső.

lenni . 
Sándor

vagy - — Megyek intézkedni. 
,Fgy bet múlva.)

Ml baj0d Sa,i> - ? Nem szoktál ily kedvet-

Dezsü Kaum?!' i,aj(m' leuue ?' Hagy békében, 
értesítést? . mar a -Mag>’ar Társadalomitól
Nem ' — de ,L^aVartay A ”MaSyar Társadalom“ tói ?
lapot. Mert hoJlniiíajd ju keZdÍk folyÓ8Ít*ui a

/, o fy T n, arra. akar mérget mernék venniv;e*»o. b ha nem ?
vapv Ugy,an ne mérgesíts! Hát olyan ostoba

gy; . °gy azt hiszed becsaphat valaki — hiszen a 
„postai tolado vevény“ itt van a kezemben.

, .... fődben vagyunk, mint Dorozsma ! -
eltűnőnek talaltam a siri csendet Budapest felől.

Sándor. Egy kicsinyes — tintás mancsettáju diák
0b! én ferla"abbM'

(Később.)
n„a£:íílügCrked,e-) H°gí ér2i » .Magyar

Sándor. (Flegmával.) Még nem kaptam lapot, de 
ma megsürgetem: nem tudom mit gondolnak?;1.

Dezső. Azt hiszem: sokat és — semmit1 Hát te 
milyen véleményen vagy?

Sándor. Én ? Addig nem beszélek, mig biztosat 
nem tudok. Elvégre is - én előfizettem a lfpra s azt 
biztosan meg kell küldeniük.

Dezső. Semmi se biztos — csak a halál és a 
hnaucbiztos.

Sándor. Ne viccelj !
(Még később.)

Sándor. Hallatlan ! Visszajött a levelezőlapom még 
pedig azzal a megjegyzéssel: „Maison n’existe plus“. 
Érted te az egészet? 26 án előfizet valaki egy hirdetett 
lapra — az, beszedve a szegény pasasok koronáit — 
megszűnik ...

..JJfső- H,°ey értem-e? Tökéletesen! Bizonyosan 
útiköltségre volt szükségük azoknak a tisztelt uraknak.

Sándor. Ne boszants kérlek! Inkább arról beszélj 
mit tegyek most? Kezemben a „föladó vevény“ — 

ugye reklamáljam a pénzt? 25 fillér megteszi.
Dezső. Tudod mit ? Ne reklamálj te semmit ne 

tégy te semmut. Ragaszd be azt a föladó vevényt az
“ ha VaD - 8 61 ne mondd syenki 

nek, hogy be vagy csapva. Különben — nézd ! itt 
hirdet, magat a lapban egy vállalat 
Szerencset ?

Nándor Neked is jobb lesz hallgatni, 
nevessek?? C.aZt mk meSenSeded> hogy utoljára én

Mályva.

újra 
próbálsz

110. Mélykút község határozata a tűzmentes 
székiény vételárának kiutalása tárgyában.

111. O Kanizsa község határozata a legelő egy részé­
nek bérbeadása tárgyában.

112. Gyurgyevó község határozata Kosztits Zsiván 
segélyezése tárgyában.

113. Csurog község határozata a képzési és nevelési 
alap kölcsöne tárgyában.

114. Hodságh község határozata a határbeli keresztek 
felállítása és fentartása tárgyában.

115. Csurog község határozata a kertész fizetésének 
telemelése tárgyában.

116. Mosorin község határozata Eremits János ösz­
töndíja tárgyában.

117. Gyurgyevó község határozata a gazdasági mun- 
kás és cseléd segélypénztárba való belépése tárgyában.

1 in .niz8a hözség határozata ugyanazon tárgyban.
í/VD!ca község határozata ugyanazon tárgyban, 

oi' u^b0S kÖZ8ég határozata ugyanazon tárgyban 
Yíl; 7tA"K(’v;11 kÖZ8eg batarozata ugyanazon tárgyban. 
122. Bács-Iopolya község határozata a regálekötvéuy 

elidegenített ellenértékének visszatérítése tárgyában. 3
■ Wekerle.fa,Va község határozata az építendő II 
18ko'a felépítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában."

124. Kupuszina község szabályrendelete a táncmulat­
ságok korlátozása tárgyában
k,ímLf:,!(|;áebea„kÖMéS "a,ár0Zala egí “H4#“ 1-

Ä£Sr kSl“ég bataro“ta a Lalla
127. Bács-Martonos község szabályrendelete a fuva 

rosok dijai tárgyában. a ruva
bat4r0Mla Bl"mmlbal 

«ege ?rgryt,„k828ég haUr0Zata a jegÍZö

ség)8p=cTr„k„i:tadikaa ugfbrbii?re°deieie a k»z-

ing«,L\t,ot “cgylba»“'0“13 LU‘r°V ^ 68 L“ka 

bérlete tlrgyabai!'/rszefe'tl köz8é6 határozala legel.-,tertllct

teettlletének^hatirn m.edett’ .“,!eP község eéleményezó 
gyában atárraa,a » k.sbiréi állá, szervezése tár-

Urg%baUn8ía°a°°ak hat4rMata a hirdetési és napidijak

136. Zenta váró- 
segélyezése targyál

137. Szegbegy i 
lési engedélye lárg I

138. Petrovác k >| 
törlési engedelye ta

139. A<la község 
gedélye tárgyában.

14U. Ada közsé; 
lési engedélye tárg

141. O-Verbász ■ 
temetési költségei u|

142. O Kanizsa ; 
tárgyabau.

143. Lgyanaunak 
tözködési költségei i

144. Káty' község 
tárgyában.

145. Mosorin közsi 
tartozásának leírása

146. O-Paláuka k 
tozásáuak leirasa ta

147. Bajsa község 
zása tárgyában.

148. Bács Kereszti 
talmazása tárgyában

149. Ilódságh köz 
és plébánia atalakitu 
tása tárgyában.

150. Torzsa közsé: 
dijai tárgyában.

1 -) 1. Bezdán közs 
adójutalék hováfordi 

1 -)2. Piros község 
értékek átvétele tárg

153. Kis Hegyes M 
engedelye tárgyában

154. Bács-Föld var 
kölcsön kötvénye tá

155. Kernyaja k 
írnok szabadságolás:

156. Dr. Freund ! 
sok felebbezése O II 
tenyészbikák vásárlás

157. Bács Martouos 
rozata tenyészbikák \

158. Mohul község 
állami mének részére 
gaitatása tárgyában.

159. Bács-Petrovo.>: 
határozata csikókért

160. Bács Pctrovos' 
közvágóhíd mikénti t. 
teudő dijak tárgyábai

161. Veprovác közs 
a körállatorvos látoga 
bau.

163. Gákova közsé.' 
bau alkotott szabályi":

163. Mohul község- 
községi ingatlan clidi-

164. Uj-Paláuka le ­
velek kezelésével és é

165. 11 Palánka kő : 
zata országos és heti1

166. Közsegjegyzői 
iata a néhai Schwere 
községi jegy ző ailal ! 
összegnek özvegye r:

167. Ugyanannak lm 
községi jegyző uyugdi

168. Ugyanannak 1 
jegyző nyugdíjaztatás:

169. Zeuta varos 
1767 korona 74 íilL 
utján való fedezése ii

170. Ugyanannak h 
vetesi hitelátruházás u

171. Uj-.Szí vac közs 
160 korona ügyvédi <

172. Mohul község 
nek kiigazítása iránt.

173. Gyurgyevó kö
174. 1* első-Kovil U
175. Gardinovc, Uj 

évi közúti költségvete
176. Gardinovce 18 

Hegyes 1898. évi, Ba 
szina, O Morovica, Ba, 
Kernyaja és I’uria 18 
gek 1900. évi közpénz

I 77. Kovil-Szent-lvá 
és nevelési alap szánta

178. A titeli rétke/.i
179. A Matheovics 

munka számadás iránt 
kiigazítása.

180. Béregh község 
évi pótköltségvetései.

181. Szil has község 
bekajtkatiau követelése

182. Gákova község
183. Pivnica község
184. lilipova közsé)
185. Kátv község h;
186. O Morovica köz
187. Mohul község I
188. Uj-Verbász köz,
189. Bács Peiíovosze
190. Kis-Hegyes köz
191. Felső-Kovil köz 

hiányának megtérítése.
192. Kupuszina közi 

tári hiányának megtérít
193. Gajdokra közse 

zata Bugarszki Mladen 
tartozásának, behajthat 
leendő megterite.se targ

194. O Futták község 
a község arvapenztárai 
vénybeli tartozásnak a 
iránt.
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13ü. Zenia város határozata a gör. kel. hitközség 
segélyezése tárgyában.

137. Szeghegy község határozata Müller József tör­
lési engedélye tárgyában.

138. Petrovác község határozata Vrbovszky Katalin 
törlési engedelye tárgyában.

139. Ada község határozata Pilis Bernát törlési en­
gedélye tárgyában.

140. Ada község határozata Krivokutya Eviea tör­
lési engedélye tárgyában.

141. O-Verbász község határozata a községi orvos 
temetési költségei tárgyában.

143. 0 Kanizsa község határozata kölcsön felvétele 
tárgyában.

f^3. ^gyauauuak határozata a községi jegyző köl­
tözködési költségei tárgyában.

144. Katy község határozata az iskola alap tartozása 
tárgyában.

145. Mosorin község határozata Nikolits Szvetiszláv 
tartozásának leírása tárgyában.

146. O-Paláuka község határozata Risztics Szima tar­
tozásának leírása tárgyában.

l4i. Bajsa község határozata egy napidijas alkalma­
zása tárgyában.

148. Bács Keresztár község határozata a tanulók ju­
talmazása tárgyában.

149. Hodságh község határozata a róni. kath. templom
és plébánia átalakításánál szükségelt napszámok megvál­
tása tárgyában. * °

löu. lorzsa község határozata a községi orvos fuvar­
díjai tárgyában.

löl. Bezdán község szabályrendelete a fogyasztási 
adójutalék hováforditása tárgyában.

195. O Verbász község 2053^ 10 kor. 17 íil. árvapénz-
tari hiányának megtérítése.

196. Rác-Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata a Polchert József-féle árvapénztári követelésnek 
birói letétbe való helyezése tárgyában.

197. Kucura község 8113 kor. 86 fii. árvapénztári 
hiányának megtérítése.

198. Deszpot-Szt.-Iván község 15730 kor. 81 fillér 
árvapénztári hiányának megtérítése.

H írek.

lo2. Piros község szabályrendelete a postán érkező 
értékek átvétele tárgyában.

153. Kis-Hegyes község határozata Zetkó Pál törlési 
engedelye tárgyában.

154. Bács-Földvar község határozata a 40000 koronás 
kölcsön kötvénye tárgyában.

155. Kernyaja község határozata Schmich Gáspár 
írnok szabadságolása tárgyában.

156. Dr. Freund Illés és Gortva József ó-becsei lako­
sok feleb bezése O Becse község képviselőtestületének 
tenyészbikák vásárlása tárgyában hozott határozata ellen.

157. Bács Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata tenyészbikák vásárlása tárgyában.

158. Mohol község képviselőtestületének határozata az 
állami mének részére szükséges takarmányneműek kiszol­
gáltatása tárgyában.

In-1. Bács-Petrovoszelló község képviselőtestületének 
határozata csikókért létesítése tárgyában.

160. Bács Pctrovoszelló községnek szabályrendelete a 
közvágóhíd mikénti használata és a használatért fize­
tendő dija!-; tárgyában.

lói. Veprovác község képviselőtestületének határozata 
a körállatorvos látogatási és gyógykezelési dijai tárgyá­
ban.

162. Gakova község képviselőtestületének hason tárgy­
ban alkotott szabályrendelete.

J 03. Mohol község képviselőtestületének határozata 
községi ingatlan elidegenítése tárgyában.

164. Uj-Paiánka község szabályrendelete a marhale­
velek kezelésével és kiállításával megbízott díjazásáról.

165. 0 Palauka község képviselőtestületének határo­
zata országos és hetivásár kérelmezése tárgyában.

lüü Községjegyzői nyugdijkezeiő választmány javas­
lata a néhai .Schwerer Lajos volt nyugdíjazott Kolluth 
községi jegyző áital fel nem vett 83 kor. 32 fii. nyugdíj- 
összegnek özvegye részére leendő kiszolgáltatása iránt.

167. Ugyanannak határozata Hartmann János Uj-Soóvé 
községi jegyző nyugdíjaztatása iránt.

168. Ugyanannak határozata Hoós Béla b.-martonosi 
jegyző nyugdíjaztatása iránt.

169. Zeuta város képviselőtestületének határozata 
1 Iti. korona 74 fillérnek költségvetési hitelátruházás 
utján való fedezése iránt.

170. Ugyanannak határozata 500 koronának költség­
vetési hitelátruházás utján való fedezése iránt.

171. Uj-Szivac község képviselőtestületének határozata 
160 korona ügyvédi díj kifizetése iránt.

172. Mohol község kérelme 1901. évi költségvetésé­
nek kiigazítása iránt.

173. Gyurgyevó község 1897. évi pótköltségvetése.
174. Felső-Kovil község 1901. évi pótköltségvetésé.
175. Gardinovc, Uj-Verbász és Bezdán községek 1901. 

évi közúti költségvetései.
176. Gardinovce 1897, Német-Palánka, O-Kér és Kis- 

ilegyes 1898. évi, Baracska, Vilova, Bácsújfalú, Kupu 
szina, O Morovica, Bács Doroszló, Jankovác, O-Verbász, 
Kernyaja és Turia 1899. évi, Piros, Ada és Titel közsé­
gek 1900. évi közpénztári számadásai.

177. Kovil-Szent-Iván község 1898. és 1899. évi képzés­
es nevelési alap számadásai.

178. A titeli rétkezelő-bizottság 1899. évi számadása.
179. A Matheovics község 1898. és 1899. évi köz­

munka számadás iránt hozott törvényhatósági határozat 
kiigazítása.

.1*0 Béregh község és Nemes-Milities község 1901. 
évi pótköltségvetései.

181. Szilbás község képviselőtestületének határozata 
behajthatlan követeléseinek leírása iránt.

182. Gakova község hasonló határozata.
183. Pivnica község hasonló határozata.
184. Hlipova község hasonló határozata.
185. Káty közséfi- hasonló határozata.

O Morovica község hasonló határozata. 
Mohol község hasonló határozata.

188. Uj-Verbász község hasonló határozata.
189. Bacs Petrovoszelló község hasonló határozata.
190. Kis-Hegyes község hasonló határozata.
191. 1 első-Kovil község 2007 kor. 76 fii. árvapénztári 

hiányának megtérítése.
192. Kupuszina község 42973 kor. 12 fii. árvapénz­

tári hiányának megtérítése.
193. Gajdobra község képviselőtestületének határo­

zata Bugarszki Mladen és Dakity Jeckó árvapénztári 
tartozásának, behajthatlanság cimén a tartalékalapból 
leendő megtérítése tárgyában.

194. O Futták község képviselőtestületének határozata 
a község árvapénztáránál fennálló államadóssági köt­
vénybeli tartozásnak a tartalékalapból leendő leírása 
iránt.

Szerb kitüntetések. Sándor szerb király 
Brankovits György karlócai érseket és szerb pátriárkát 
a fehér sas-rend aranycsillagos elsőosztályu nagykereszt­
jével tüntette ki, továbbá Bogdánovits Lucián budai gör. 
kel. szerb püspöknek és Sevics Mitrofán bácsi gör. kel. 
szerb püspöknek a Szent Száva-rend elsőosztályu nagy­
keresztjét, Jankovics Anatol krusedoli arcbimaudritának 
a Takova-rend harmadosztályú középkeresztjét adomá­
nyozta.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lánczy Gyula 
zombori pénzügyi fogalmazót a dévai pénzligyigaz»ató- 
sághoz végleges minőségben pénzügyi segédtitkárrá ne­
vezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Fuchs Antal 
máramarosszigeti adóhivatali segédtisztet a zentai adó 
hivatalhoz ellenőrré nevezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Farkas Sán­
dor szabadkai törvényszéki joggyakornokot a bajai, 
Gábel Kristóf lugosi törvényszéki joggyakornokot a 
nemet-paláukai járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter nagybudafalvi Vermes Lajos tornatanárt és vivó- 
mestert, szabadkai földieket a kolozsvári Ferenc József 
tudomány egyetemen rendszeresített vivómesteri állásra 
végleges minőségben kinevezte.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Beukő Istvánt az Eötvös kollégium végzett hall­
gatóját a zombori állami főgymnásiumhoz helyettes 
tanárrá nevezte ki.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Méray Irén kisasszonyt, kitűnő képzettségű ok­
leveles tanárnőt, Méray Lajos zombori pénztigyigazga- 
tósági titkár leányát a kolozsvári állami elemi tanítóképző 
intézethez tanárnővé nevezte.

Katonai kinevezések. A király a kamenicai 
hadapródiskola végzett növendékei közül Krämer Ignác, 
Paica Oszkár és Farkas József hadapródokat a 23. sz. 
cs. és kir. gyalogezred állományában tiszthelyettesekké 
nevezte ki.

Esküvő. Scultéty Ferenc, vármegyénk árvaszéké­
nek kitűnő elnöke, a zombori társadalom köztiszteletben 
álló előkelő tagja, szeptember hó 3. napján délelőtt 11 
órakor vezeti Bács Kuláu oltárhoz Schick Gizella urasz- 
szonyt. Az esküvőnél tanuk lesznek a menyasszony 
részéről Mezey Zsigmond kir. közjegyző, a vőlegény 
részéről Lelbach János roglaticai nagybirtokos. A Bácska 
szerkesztősége őszinte örömmel csatlakozik tisztelőinek 
nagy számához, a kik tiszta szívből kívánnak szeren­
csét, zavartalan, tartós boldogságot.

Arany érdemkereszt átadás. O-Morovicáról 
Írják lapunknak : O Morovica község megható Unnepély- 

1 nek volt színhelye a múlt napokban. Dembitz Vilmos 
községi orvosnak ekkor adták át a király által adomá­
nyozott arany érdemkeresztet. Császár Péter főbíró meg­
nyitván a képviselőtestületi közgyűlést és jelezvén annak 
tárgyát, felhívta Bezerédy István, Pilaszanovits József 
és Fernbach János képviselőtestületi tagokat, hogy Dem­
bitz Vilmost hívják meg az ünnepélyes közgyűlésre. Ez 
nevezettek kíséretében csakhamar megjelenvén, Császár 
Péter ékes szavakban előadta a képviselőtestület ama 
nagylelkűségét, hogy Dembitz Vilmost egy félszázadot 
meghaladó munkásságának elismeréséül kegydijazta és 
kitüntetésre ajánlotta. Hálával emlékezett meg a király­
ról, ki a polgári érdemet kegyelmesen kitüntette és fel­
kérte a jelenlevő Vojnits István vármegyei főjegyzőt az 
érdemkerest átadására, ki is egy szép beszéd kíséretében 
a nyugalmazott orvos mellére tűzte a közönség hatalmas 
éljenzése és mozsarlövések dörgése között. Erre az ünne­
pelt ősz férfiú mondott hálát őfelségének, a miniszter- 
elnöknek, báró Vojnits István főispánnak, az ezt helyet 
tesitő Császár Péter főbírónak, ki indítványozója volt e 
kitüntetésnek és végül az egész ó-morovicai közönségnek, 
mely oly sok évtizedek alatt szívességével árasztotta el! 
Végül Hetessy Viktor mondott nagy hatású költői len­
dületű ünnepi beszédet. Délben pompás ünnepi diszebéd 
volt a nagyvendéglőben, jelen volt O-Morovica összes 
intelligenciája, képviselőtestülete, Piukovits József, Be­
zerédy István képviselők, Pilaszanovits József, Fernbach 
János nagybirtokosok, a vidéki orvosok és jó barátok.
Az első felköszöntőt Vojnits István főjegyző mondotta 
őfelségére, a másodikat Piukovits József az ünnepekre 
szép szavakban emlékezvén meg az ünnepelt hosszas 
működéséről, Kunbaja orvosa a főispánt helyettesítő 
Vojnits István főjegyzőre, Hetesy Viktor Császár Péterre, 
Pálits Antal a vidéki vendegekre, Császár Péter a kép­
viselőtestületre, Hetesy Viktor Bezerédy István és Piuko­
vits József képviselőkre, dr. Déri Henrik Hadzsy János 
drra, Hamar György a vármegye „Dávid bácsi“-jára 
köszöntött. A tósztok sorát Faragu József birtokos pol­
gár verse fejezte be.

Előléptetés. Az osztrák magyar bank igazga­
tósága Jakobcsits Imrét, a bank szabadkai fiókjának 
tisztviselőjét a pancsovai fiók helyettes főnökévé ne­
vezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Bodiu Mihály zombori állami főgimnáziumi rendes 
tanárt e minőségében a nagykállói állami algimnázium­
hoz helyezte át.

Képviselőjelölés. Apatinban, mint tudósítónk 
Írja kedden délelőtt szabadelvű párti értekezlet volt, 
mely Szeberényi István elnöklete alatt értekezletet tar­
tott, melyen Fernbach Pétert jelölték képviselővé sza­
badelvű párti programmal.

Adomány. Bezerédy István, az ó kanizsai vá­
lasztókerület országgyűlési képviselője, az ó-kanizsai 
tűzkárosultak fölsegélyezésére 200 koronát ajándékozott.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Bárdos 
Lipót zentai gyakorló ügyvédet a szabadkai ügyészség 
kerületébe ügyészségi megbízottal rendelte ki.

Épül az ujtemplom. Nemzeti sziuű lobogó 
j hirdeti az ujtemplom északi oldalfala mellé felállított 
j állváuy fenyő törzsén, hogy megkezdték az ujtemplom 

építését. A templom belsejében elhelyezve volt állványo­
kat lehordták és az oldalfalak vakolásara már majdnem 
felállították. Az állványoktól immár megszabadított 
templomhajó igazán szép és imponáló hatást tesz a 
nézőre. A templom festese is igen csinos és egyáltalá­
ban nem ártott neki a kér évi munkaszünet, dacára, 
hogy több törött ablak vau, a melyeken az esőt be­
hajtotta a szél. A munka serényen folyik Ulrich Vince 
derék vállalkozó építőmesterünk személyes vezetése 
mellett, a ki maga is kiveszi részét a nagy munkából. 
Falcione Lőrinc az építő bizottság nagyérdemű, lelkes 
elnöke is többször megjelenik az építés helyén.’ Váro­
sunk közönsége nagy érdeklődéssel van az építés iránt 
és egész napon at sok nézője van a munkának. Most 
már beteljesül a zombori kath. hivők régi vágya és 
nemsokára az ujfemplombau fog felhangzani a bivek 
Istent dicsőítő hala bymnusa: „Te Deum Laudamus !u

Zentai küldöttség Zomborban Szerdán 
Dudás Lajos, Zeuta város újonnan megválasztott polgár- 
mestere vezetése mellett egy küldöttség járt városunkban 
Karácson Gyula vármegyei alispánnál a zentai határban 
pusztított rozsda miatti kár utáni adóleengedés tárgyában. 
A küldöttség tagjai a következők voltak : Barlóczi Izsó, 
Rudics Pál, Rudies Gergely, Gere Imre, Gere Ferenc’, 
Botos 1 éter, Pisza*' János, Uugár Ferenc, Patócs György 
Boros Márton, Lázity Velyko.

Orvos választás. O-Morovica község képviselő­
testülete Dembitz Vilmos nyugalmazott községi orvos 
helyére dr. Déri Henriket választotta meg.

Lóverseny — Reunion. A Bács-Bodrogh 
megyei gazdasági egyesület szeptember 29-ére tervezte 
ez idei lóversenyének megtartásai és ezen terminus már 
a hivatalos „Vadász és Versenylapban“ is közzé volt 
téve, mivel azonban az egyesület tudomására jutott, 
hogy ugyanezen napon épp úgy Kolozsvárott, valamint 
Nagyváradon is lesznek lóversenyek és különösen ez 
utóbbi nagyon káros befolyással birna a zombori lóver­
senyre, mivel az urlovasok sziue-java nem jöhetne le 
Zomborba, a versenyiutézőség elhatározta, hogy a ver­
senyt szeptember hó 22 én, egy héttel előbb rendezi; 
a tegnapi esti vonattal az egyesület titkára felutazott 
személyesen Budapestre, hogy a lovaregyletnél kiesz­
közölje ez újabb terminus jóváhagyásai, annál is inkább, 
mivel ezen a napon egy urlovas pályán sem lesz ver­
seny és igy az urlovasok sziue-java megígérte, hogy 
ha 22 én volna a verseny, teljes számban utaznának le 
Zomborba, akkor kitűnő sportra volna kilátásunk. Leg­
közelebbi szamunkban referálhatunk arról, hogy mily 
eredményuyel járt el az egyesület titkára a lovaregy­
letnél. — A lóverseny napján este meg lesz tartva a 
szokásos Reunion, melyre már most a legszélesebb kör­
ben folynak a készülődések. Tegnap d. u. 5 órakor 
tartotta a szűkebb rendező-bizottság első összejövetelét, 
amelyen a bálreudező bizottság tisztikara lett megvá­
lasztva. Elnökül: Latinovits Géza. Aleluökül: Birvalszky 
György, Fernbach Bálint, Lederer Pal, Vojnits Béla es 
Vujevieh Zoltán dr. Titkárul: Konyovits Antal. Pénz- 
tárnokul: ifj. Szemző István. Ellenőrül: Kohut Kálmán 

jegyzőkul: Csávosi Lajos és Henneberg Géza válasz­
tattak meg. Hogy a Reunion épp oly kitünően fog 
sikerülni, mint az előző években, elég garanciát nyújt 
az a tény, hogy Latinovits Géza orsz. képviselő — akit 
lelkesedéssel egyhangúlag választottak meg elnökül — 
elvállalta az elnöki tisztet.

Hangverseny. A zombori zeneiskola fuvó- 
zenekara szombaton, vasarnap és hétfőn Baján szép és 
változatos műsorból álló hangversenyt rendezett a köz­
ponti szállóban. A hangversenyről a „Bácskai Friss 
Újság“ a legnagyobb elismerés hangján emlékszik meg.

Műkedvelői előadás. A zombori iparos da­
lárda jövő szeptember hó 29. napján a városi színház­
ban műkedvelői szinielőadást rendez. Derék, törekvő 
iparos dalárdánk előadásában ez alkalommal Gárdonyi 
Géza „A bor“ című remek népszínműve kerül színre.
Az előadás tiszta jövedelmének fele a zombori ujtemp­
lom javára lesz fordítva. A kiválóan érdekes előadásra 
alkalmilag még visszatérünk.

Közigazgatási bizottsági ülés. Bács Bod­
rogit vármegye közigazgatási bizottsága szeptember hó 
3-án d. e. 9 órakor a vármegyei székház kis tanács­
termében tartja rendes havi ülését.

Meteorológiai időjelzés A központi meteo­
rológiai intézet időjelzését eddig a postahivatal ablakába 
helyezték el, hogy az érdeklődő közönség ott minden 
nehézség nélkül megszemlélhesse. Most egy idő óta nem 
tudjuk, hogy kinek rendelkezésére és mily okoknál fogva 
a postahivatal bejáratában egy oszlopon helyezték el, 
mely alig hozzáférhető. Az ablaküvegen csak egy szelet 
papirt tesznek ki érthetetlen felírással, a melyen senki 
el nem igazodhatik és ezen újítás teljesen érthetetlen.
A közönség érdekében kérjük a régi állapot vissza­
helyezését.

A szegedi közjegyzői kamara közgyű­
lése. A szegedi közjegyzői kamara éves közgyűlését 
— mint értesülünk — szeptember hó 14. napján tartja 
meg Széli Ákos kir. közjegyző elnök vezetése alatt.

Jubiláris díszközgyűlés. Augusztus 27-én 
tartotta a bács tiszavidéki róm. kath. tanitó-egylet jubi­
láris díszközgyűlését O-Kanizsán az egyleti tagok nagy­
száma és szépszámú nő- és férfitagokból álló érdeklődő 
úri közönség jelenlétében. A gyűlésre eljött Mayer Béla 
püspök és egyházmegyei főtanfelügyelő is, kit e hó 
26 an a község a vasúti pályaháznál ünnepélyesen fo­
gadott és hosszú kocsisoron kisért be a paróchiára. 
Megérkezése után rögtön tisztelgett nála a helybeli róm. 
kath. tanító testület. 27-én délelőtt a róm. kath. egyház­
ban ünnepi szentmise volt, melyet Márton Mátyás ó-ka­
nizsai plébános mondott. II órakor volt a díszközgyűlés, 
melynek kiemelkedő pontja volt Mayer püspök ünnepi 
beszéde. Utána Sulyok topolyai tanító olvasta fel az 
egylet 25 évi fennállásának történetét, majd tiszteletbeli 
disztagokat választott a közgyűlés, melyet a Himnusz 
eléneklésével nyitottak meg és a Szózattal zártak be.
A gyűlés után 1 órakor bankett volt, melyet sok, szépen 
sikerült pohárköszöntő fűszerezett. Legszebb volt vala- 
mennyi közt a főtanfelügyelő köszöntője a királyra.
Esti S órakor az ó-becsei dalkör közreműködésével 
hangversenyt tartott az egylet, utána pedig kedélyes 
táncvigalom következett.



A zombori állami tisztviselők állandó 
bizottsága legutóbb tartott ülésén örömmel konsta­
tálta, hogy mozgalmukhoz a megye székhelyén kivül 
álló tisztviselők is csatlakoztak. A budapesti kongresz- 
szusra a bizottság három küldöttet választott, kik hiva­
talosan képviselik az itteni tisztviselőket. E három 
küldött: Dömötör Fal kir. táblai biró, Bárczi Iván pü. 
titkár és Megyesi Ferenc főgimnáziumi tanár, mind 
olyanok, kiknek kezeibe a tisztviselők bátran letehetik 
sorsukat, mert ügy buzgalmuk és energiájuk mindenkor 
azok javát célozzák. A választmány elhatározta, hogy ezek­
nek költségeit részben fedezi s ezért önmegadóztatáshoz 
fordul. Fölkéri ez utón is a tisztviselő társakat, hogy 
a közös cél előmozdítása érdekében járuljanak a költ­
ségekhez oly formán, hogy táblázatos kiszámítás szerint 
mindenki egy havi fizetésének 0 b részét adja a költség 
fedezésere. Azokat a tisztviselő urakat, kik a küldött­
séghez csatlakozni óhajtanak felkéri az elnökség, hogy 
ebbéli szándékukat vele szeptember 5-eig közöljek.

Gyaszhir. Varga Istvánné, Varga István magyar 
szabó, derék iparos polgártársunk félesege, egy áldott 
lelkű jo asszony és édes anya kedden délben hosszas 
szenvedés után elhunyt. A megboldogultat férjén kivül 
barom árva siratja. Temetése szerdán délután ment 
végbe. V egtisztessegeu a helybeli temetkezési egylet 
gyaszzászlójaval jelent meg. Beke hamvaira.

Iskolai értesítés. A helybeli izr. népiskolában 
az uj tanévre való behatásokat szeptember 1-éu délelőtt 
9—12 ig s délután 3—5-ig a hitközségi tanácsteremben 
tartjuk.

Erdöörök es vadőrök vizsgája. Október 
hó 14 en es a szükséghez kepest következő napjain 
erdoori es vadőri vizsgák tartatnak Zomborbau a vár­
megyei székház termeden. A vizsgalatra jelentkezők 
október hu 1-ig nyújthatják be kellőképen felszerelt 
kérvényükét az illetékes királyi erdőfelügyelőkhöz.

Hazassag. llallosy Endre csávolyi gyógyszerész, 
nőül vette líadauy leiké kisasszonyt, özv. Kadauy Ber­
talan ne leányát Bács Topolyán. Násznagyok voltak : dr. 
lladzsy János es llallosy Kornél.

Xeiekkönyvvezetök gyűlése. A telekkönyvi 
tisztviselők országos egyesületének a napokban Buda- 
pesteu megtartott közgyűlésén Berkes Rezső hódsághi 
jarasbirosagi telekköuy vvezetöt egyhangúlag választ­
mányi tággá választottak meg.

Értesítés. A zombori iparos tanonciskolánál a 
beiratkozás az 1901 — 1902-ik tanévre folyó évi szep­
tember bo ti., 7., 9., 10. es 11 ik napjain esteli 6 órától 

ig történik, az uj tanév pedig ugyanazon hu 12-en
uyiha meg; felhivatnak tehat ennélfogva az érdekelt 
iparosok, hogy tauoucaikat a mondott időben Írassák 
be, mert ellenkező esetben a törvénynek a mulasztásokra 
vonatkozó rendelkezéseit velük szemben azonnal igénybe 
fogjuk venni. A tandíj eveukiut ti korona, melynek 
egyik lelet a tanouc mindjárt a behatáskor; másik felét 
pedig 1902. évi február ho 1-eu köteles az igazgatóság­
nál lefizetni. Zom bor, 1901. évi augusztus ho 27 én. 
Temuuovich József, igazgató.

Esküvő. Rigyicau f. hó 26 ikau fényes esküvő 
volt. Fen ez Gyula es Feuniuger Berta esküdtek egy­
másnak örök hűséget. A nászuagyi tisztet tízaday Kal­
man, es Maison Mihály esperes viseltek. Ribovicz András 
garai plébános, mint eskető szép beszédben buzdította 
az ifjú párt hitvesi szeretetre.

Varmegyei 1902. évi szükségletek. A 
varmegye J 902. évi szükségleteinek szállítása iránt 
augusztus hó 28 áu délelőtt a vármegyei székház kisebb 
tanacskozasi termében megtartott árlejtés a következő 
eredménynyel járt. Az Írószereket Weidiuger ti. és Zs. 
cég, a szolgák ruházatát Inotay Janos, a sapkákat es 
kalapokat Kramer Antal, a tüzelő fát Roheim Károly és 
ha cég, a világítást Lugumerszky Fláto kereskedő a 
seprőket es keleket Bernhardt tizauiszlú kefekötő fotri’ak 
szállítani. b'

Árlejtés. Zombor szab. kir. város tanácsa ré­
széről közhírre tetetik, hogy a város területen levő 
szemen uvarozasauak, valamint az előfogatozásoknak 

' 1 evi január hó l étől kezdődő 3 évre leendő biz­
tosítása tárgyában folyó évi szeptember hó 10 én délelőtt 
10 orakor a varosháza tanácstermében szóbeli és írásbeli 
zart ajauíati versenytárgyalás fog tartatni, melyre érdek­
lődők meghivatnak. Ari ej tezni szándékozók kötelesek az 
áltáluk igenyelt évi összeg 10% at készpénzben vagy 
ovadekkapes értékpapírokban az árverező bizottság 
elnökének kezeihez lefizetni. Az árlejtesi feltételek folyó 
évi szeptember 1-től kezdve a hivatalos órák alatt Latino- 
vits tizauiszlú tanácsnoknál betekinthetek.

Oltárépitészet, szobrászat és aranyozó 
műterem. Nagy Nép. Janos első delmagyarorszagi 
oltarepitészet, szobrászat és aranyozó műtermének hir­
detését találja az olvasó lapunk hirdetési rovatában 
Nagy Nép. János müiutézete egyike a legjelesebbeknek 
az egesz országban, leuyesen bebizonyította ezt Nagy 
Nép. Janos a nem regen megtartott makói iparkiáili- 
tasou, hogy egy kiválóan díszes, remek oltárt állított ki 
melynek oltárképe Maria magyarok Nagyasszonya pom­
pásán sikerült. Nagy Nép. Janos kiállítása Hegedűs 
tiaudor kereskedelemügyi miniszternek is feltűnt ki őt 
szép munkájáért meg is dicsérté. Melegen ajánljuk hir­
detését es vállalkozását a főtiszteleudő plébános urak 
igj elmebe annal is inkább, mert magyar iparos és oly

a knlfTr^í-- 8Zaht 6 uembeu’ b°Sy nincs szükség 
a külföldi, különösen tiroli oltarepitókre. Fartoliuk e 
tereu is a honi ipart. '

Iparossegédek munkakönyvé. Egy vitas 
se!e|kuXetke/íte!)eU a kereskedelmi miniszter az iparos- 

‘lJ!rŰ munkakönyvének kiadására vonatkozólag döntő 
határozatot hozott. A kereskedelmi miniszter Ll, 
elvileg kimondotta, hogy minden inartesrnlpf Ug>, 8

vem her 26. es december 27 Másod 37’’ D0"
esnek: szeptember 12. es október 1 ‘ ÍL kaJeg0r,,aba 
november 11. es december II Utarmadreuduek
madán esős, hideg idő jar L-;w0 bzePtember első har- 
derült. Oktober kezdete havat I Pe“ Val.tozekony, végén 
szakítással végig ta t V ,v k “ely C8ek% meg-
re-uk, melj J kflMpéo ‘e8ö Svpl "n “W ****' 
ehetve hu is akad u kt>eí" december kezdetén

Az uj-szívaci ifjúság táncvigalma. F.
hó 24-én az uj-szivaci fiatalság Müller Sándor tanító 
vezetése alatt egy ritka sikerű ének- és szavalattal 
egybekötött jótékonycélu táncvigalmat rendezett. Szivac 
közönsége már rég nem látott ily impozáns, jókedvű 
közönséget, mint a milyen egybegyült ezen a mulatsá­
gon. Az uj szivaci tanulóifjúság megmutatta, hogy min­
denben követője és méltó utóda akar és tud lenni elő­
deinek, kik Szivac jó hírnevét a báli tudósításokban 
olyan ismertté és kedveltté tették. Ők örökölték a jó 
hírnevet, amelyet meg is őriztek. S az első fellépésüket 
fényes siker koronázta. Különben szóljunk első sorban 
az ifjúság által nyújtott műélvezetről. A műsor első 
számát a népdalok alkották, melyen a kitűnő képzett­
ségű karmester, Müller Sándor bemutatta, hogy mily 
pompás hanganyaggal van a fiatalság megáldva, mert 
igazán mesteri munka volt ily rövid idő alatt ily meg­
lepő sikert elérni. Nagyon kiérdemelték azt a szűnni 
nem akaró tapsvihart, melyben a közönség őket része­
sítette. Második számnak Feterdi monológja, „Az orr“ 
következett, melyet Kovácsíi Antal sok eredetiséggel és 
jó humorral adott elő, hogy kipróbált színésznek is be­
csületére vált volna. A közönség mindvégig nagy figye­
lemmel kisérte a szenvedői) es előadót s megelégedését 
óriási tapsviharral s szűnni nem akaró éljennel élénken 
kifejezésre juttatta. A műsor folytatását ének képezte,

I mely után Kolepp Féter szavalata következett. Felőlinek 
„A király esküje“-t szavalta oly hévvel, oly átérzett 
erővel, hogy a közönség jolesőeu gyönyörködött benne 
és lelkesen megéljenezte a szavaiét. A szavalatot ismét 
ének követte, melynek lágy akkordjai elsimítottak a 
hallgatóság előbb felkorbácsolt vérét, melyet az eskü- 
szegő király gaztettének előadásával a szavaló tüzes 
szavalatával felgyújtott. Az utolsó hanghullamok enyész- 
tevel Ferencz János lépett az emelvényre s kitűnő kép­
zettséggel előadta Gabányiuak „A volapük“ című kitűnő 
monológját. Itt a közönség vidám kacagással kísérte az 
előadót. Nagyon tetszett a fesztelen előadás, a biztos 
fellépés s a helyes hanghordozás, melyek úgy látszik 
elválaszthatlau kísérői az előadónak. Különösen hangos 
kacagasra fakasztotta a hallgatóságot a „bibi beut“ 
volapük szavak elmés magyarázata. Kijutott neki is 
bőven a taps- és tetszésnyilvánításból, meg a szívélyes 
gratulációkból. Népdalokkal fejezték be a műsort. Fat- 
togós, minden izében magyaros dalok felvillanyozták a 
közönségét s széles jó kedvvel, hangos eljenzéssel 
hagyták oda helyüket, hogy a szépen díszített tánc­
terembe vonuljanak, hol a híres Jancsi cigány jól szer­
vezett baudaja tüzes csárdással fogadta a táncosokat, 
akik feledve minden but és bánatot, egészen átadtak 
magukat a tánc élvezetének. Egyáltalán a rendezőség 
ugyancsak kitett magáért; asszonyok, leányok kivétel 
nélkül táncoltak. Késő reggel lett vége a kitűnő tánc- 
vigalomnak s a közönség azzal az elhatározással hagyta 
el a tánctermet, hogy az uj-szivaci ifjúság táucvigalmát 
mindenkor örömest fogja felkeresni. Nem hagyhatjuk 
említés nélkül Foór József lelkészt sem, aki nagy dal­
kedvelő voltánál fogva, főmozgató erő volt a mulatság 
megteremtésénél s szép bassus hangjával nagyban elő­
segítette Müller Sándor tanító fáradozását. Az erkölcsi 
siker mellett meg volt az anyagi is. A bevetel tiszta 
Jövedelme 34 kor. 56 t., melyet a „Ferencz József 
Janitok Háza“ javára fordítottak. Tekintettel az előadás 
jótékony céljára, hálás szívvel közöljük a kegyes ada­
kozók névsorát: Zsupánszky Lyubomir 2 kor., if j 

I Hettesheimer Jakab 1 kor. Lobi Elza 1 kor, Lobi 
Leona 1 kor, Müller Katica 1 kor, Stock Ferenc 1 
kor-’ Tóth Káimán (Nagy-Kőrös) 1 kor, dr. Varga 
Feter (Újvidék) 1 kor. Keck Karoly 50 f. Keck András
m ’ Ja,k?b‘ l eter 20 t;- Kuba Fülöp 20 f. Összesen 
10 kor. 40 t.

Színészét vármegyénkben. Baján Festi 
, iaSZ LaJ°s a szabadkai szimkerület megválasztott szin- 
gazgatoja Baja város tanácsától engedélyt nyert hogy 

szeptember havában 20 előadást rendezhessen. A kl 
tinoen szervezett színtársulat innen szeptember hó 31-en 

U-Kanizsara megy 7 előadásra.
A titok A hezdáui iparos ifjúság a bezdani ált 

partestulet, Dtthon“ alapja javára 1901. évi szeptember 
ho 7-eu a í rank fele vendéglő helyiségeiben ián emu-
rendez^ Szfnre^lf0”' Jotekon>eélu műkedvelő-előadást
elvont I eoUl: ”A titük'“ Népszínmű három

felvonásban. Ina: Zachariásué Kallós Ilona.
Színes képek az iskolában. A pedagógia

sTniiVE Igyek8Zlk a ^emleltető oktatást meghoL
ho?v a Z Ü ,m!m8Zter h,rueves üstöket bízott meg,
kejtsenekPS° a,k i 8zamara szemléltető fali képeket 
készítsenek jeles tudósaink által előirt tárgyak szerint
Üzen a térén kiválóak Faszlavszky József természet
jelent Diánánké ^ különösen a most meg-
öbb szé dtja JVN0Vei]ytaU a SZÖVeg között száznál 

közvetlenül a ni PCt köZöL Az illetö mindenütt 
tanuló könnyen m^TM /tanúiig

budapesti m fv.onatkozó tervezet elkészítésével a 
tervezetet Vtá k i .for^amiuérűöki hivatalt bizta meg. A 
szaki foiv f Mg? ^ GaJ0S kir. főmérnök készíti, a mű-
mernök 6 Cket ped* Morvai Lajos és Teichner Illés 
mérnökök mar a napokban meg is kezdik.
történe7etC8kai remtörténetek. A bácskai rém- 
M.st ft rg egyre kísértenek a fővárosi lapokban.
Kyermekfviltf Varofu1nkb61 olvasunk egy szenzációs 
es ahli F kossagrol hírt. A hir közönséges koholmány
lanokff eF !rVa 8ZÓ 8em jgaz- Ideje lenne már, ha a
hl? adokfl ,1 ff6', nagyobb . figyeiemmei lennének a
foffialknyik bgy,atSZlk> egy ido ota eSy obskúrus egyén 
toglal^,z,k ezen szenzációs hírek gyártásával

-Névmagyarosítás. Berger Gyula a baiai
mirr™, F' ,a"ui6'a a'b=v,r

mszter engedélyévé! „Barta--ra magyarosította.
ügvi 1“eyen vásár jog. A kereskedelem-
h v f körrendeletben értesítette a községeket,
tenFef nemfef eufdélyezendő országos és heti vásárok 

,y, g fem. 1®8znek addig megtarthatók, mig az en 
nek /fi minden vásártól 63 korona dijat le nem fizet
korlátoznif nfeZf ~ E rendelet, nagyon helyesen 
szánóroJft v ezitem akarja a már tűlon-túl el-
kfzsf nek i/f ^ at" Ma már majdnem minden kis 

zsegnek is van — nem is egy kis _ vásária a mi 1mí balráajára szolgál az iparié, kereste“" Ságnak. I

Kérelem. Egy férjehagyott szegény iparosné, 
ki teljesen vagyontalan, három apró gyermekével éhséget 
szenved, emberbaráti könyörület és segélyért esedezik. 
Az adományok a városház épületi tűzoltó őrszobában 
fogadtatnak el.

Ajánlkozás. Kolozsvári Irén, okleveles óvónő 
ajánlkozik kisebb iskolás gyermekek házioktatására.

Az arany ázsiója. A pénzügyminiszter a 
vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biz­
tosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet 
pótlékot 1901. évi szeptember hóra tizenkilenc és fel 
százalékban állapította meg.

Vizbefulladt katona. Újvidékről jelentik, 
hogy ott a napokban következő sajnálatos eset történt: 
Lotsteig, a 70. gyalogezred egyik szakaszvezetője épen 

I abban a pillanatban érkezett a hajó kikötő hídjára, 
midőn a hajó már indulófélben volt. Lotsteig, hogy le 
ne maradjon, egy ugrással a hajón akart teremni, mivel 
azonban már elindult, a szerencsétlen katona a Dunába 
esett, hol néhány pillanat múlva nyomtalanul eltűnt a 
habokban.

Megvadult lovak CsantavérrŐl írják : Szerdán 
délelőtt a Szabadkáról Csantavérre vezető országúton 
két megvadult ló összeütközött Biermann Jónás hintá­
jával és csakis az ispán és a kocsis ügyességének tu­
lajdonítható, hogy sem a beunülőknek, sem a lovaknak 
semmi bajuk nem történt. A lovak kiszakították magu­
kat a fürhécből s egymást összeharapdálva, véresen es 
tajtékosan rohantak előre. Az ispán es a kocsis meg­
fogták őket és gazdájuknak átadták.

Vigyázzunk a dinnyehejra. Az idei bőséges 
dinnyeszüret eredménye, hogy mindenfelé az utcákon 
eszik a nép és más gyerekek a dinnyéket és annak héjat 
gondatlanul elháuyják az aszfalton. Sok esetben meg­
történik, hogy a járó kelők rálepnek és elcsúsznak, mi 
sok esetben ticamodással, sőt lábtöréssel is jár. Jó lesz

hírt

tizóntán f. hó 26 án tiaj íío
azért erre vigyázni

A kis életmentő
József II. oszt. gimnazista két társával a szoutai vasúti 
állomáshoz menve, a kálvária közelében levő úgyneve­
zett Jamacsa anyaggödör felől gyermeksirást és jajve­
székelést hallottak. Mindhárman oda siettek, hol jeleniIca
általános fürdőhely vau, melynek vize a nagy esőzések 
folytán mintegy 3—4 öl magasra nőtt. Borzalommal 
látták egy fiút a víz alá merülni, majd ismét félbukni, 
tiajgó Jozsei sietve dobta le felsőruháit s uiana úszott 
a mar harmadszor-negyszer a viz fölé merülő liuuak. 
Sikerült is neki őt kézen kapui és a part felé vonszolni, 
de a meredek pártnál már alig bírt a rajta lógo teher­
rel s csak társainak segítségével volt kepes az eialeií 
8 éves Gyaníts Matát a szárazra vinni. A fiuknak kü­
lönben semmi bajuk, — de sem a veszélyben forgott, 
sem a kis mentő otthon szüleinek a nemes tettel, mely 
könnyen mindkettőjükre végzetessé válhatott volna nem 
dicsekedett.

Arany helyett verés. Feics Fajó goszpo- 
diucei lakos panaszt emelt az újvidéki rendőrségnél 
hogy Fan tizvetozár goszpodincei cigányvajda többször 
eljött hozzá s biztatta, hogy egy újvidéki cigánynak 

oOO írt arany pénzét valtsa be. Feics lépte ment es 
1000 irtot ígért, de csak 750 írtja volt. Ezt magahoz 
vette e hó 22-éu, mikor Fan újból eljött hozzá s ve/e 
együtt a kiszacsi kutig ment, hol az állítólagos cigány 
váita. Feics atadta a 750 irtot, de aranyat nem kapott 
erette, hanem egy zacskó cserepet s midőn e miatt 
panaszkodott, még tetejebeu el is vertek.

Elfogott templomrabló. A bács-kuiai reud- 
OiSég egy ügyes Iogasarol adhatunk hirt. A goszpodincei 
g. k. templomból folyó hó 20 áu ejjel több áldozati 
ezüst cikkek tűntek el. A tettes feltörte a szekrényt, 
amelyben az értéktárgyak voltak és nyomtalanul eltűnt.
A bacskulai rendőrségnek sikerült a tettest Fauyi Bol­
dizsár szabadkai lakos személyében kideríteni es őt le­
tartóztatni Eltogalasakor megmotoztatváu, megtaláltak 
“ala az eirabo,t templomi ezüst ékszereket es 4 korona 
4i hller pénzt. A tettest a rendőrség a bűnjelekkel 
együtt atadta a bacs kulai kir. járásbíróságnak.

Kender aratasa géppel. A mezőgazdaság 
térén telette fontos újítást képez a Hof'Lerr és ticbraulz 
alta kender aratásríi szerkesztett „Favorita“ aratogép.
I r uyittték a kendert, később vágták, most pedig a 
leghosszabb olasz kendert is gép aratja le, mi nemcsak 
1 en es munkaerőben, banem tőleg pénzben nagy 
megtakarítással jár. Dungyerszky Lázár nagybirtokos, 
ki minden újítást felkarol, mely baladást jelent a gaz- 
aság terén, szintén beszerzett egy ilyen keuderarató 

gépét s a szőregi pusztán több szakértő és érdeklődő 
jelenlétében megtartott próbaaratás pompásan bevált. 
Nevezett gép 2 vagy 4 lógatta! óránként mintegy % 

a I y, k*juderf uemcsak learat, bauern azt megfelelő 
markokban le is rakja. Az érdekelt gazdák Hofberr és 
tiehrantz gépgyár újvidéki képviselőségénél (Fetőíi utca 
oo.j szerezbetuek bővebb információt.
OQ , A »»Vasárnapi Újság*» augusztus 25 iki száma 

, kePPel, s, a következő tartalommal jelent meg: 
„Báró fej ér vary Géza jubileuma.“ (Kepekkel a bou- 
yedelrm miniszter jubileumáról). — „Énekmondó.“ Kői 
temeny finnből fordította Bau Aladár. — Regénytár •
Ű* fV,! P«tV ElbeSzelé8' Irta Lret Harte. Angolból 
íí f - i Pektel}.' „Rejtelmes történetek: Malf , “ rf p(K^eüyeS - rajz’ kéPekkel). - „üsudra 
™vif rf GorkVIaxim- °r08zbó1 fordította Ambro­
ses Dezső. - „A bosnyák mohamedán család es
abaai,a“°Rl< iKépe,kkel/ Gemmától. - „Az Árpád csa-
S kum,y /alt!L - kecskeméti kiállítás.“
ÍÍi /ÍpZ0 ,?t er/,MOr| - — ”A Paruói kastély.“ (Kep-
bileuma “Fk ' ”A ^2-ik huszárezred ju­
bileuma. (Kepekkel) farkas Ernődtől — A kassai
országos dalünnep.“ (Kénekkel) Tm,i , ” •vpKVAf * , \ cFeKKe,J- Irodalom es mű­vészét Kozintezetek es egyletek, tiakkjáték Képtalany
Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A vLsárnani Ui- 
sug elofazetesi ára negyedévre 4 kor Q p m P- ír dóságokkal- és ,Vil4UJS,íl-'ék°i"Z™.

IV ke,“ lg)”, m-'í!™'!1, kjF6bi»“»l«l’an (Bodfpe,. 
Képes NénE“ m f íí Ugyanitt megrendelhető aÄÄ toSőUt.1“j8“g a **p
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A zombori ipái 

csönsegélyző sziivt-
hó 8-án délelőtt
helyiségében

arezidlrivii
tart, melyre a t , 
lettel megbivatnak.

A rendkivü
1. A szövetk: 

endő különválása s 
lyok módosítása.

2. Az igazgató, 
tagjainak megválás;

•>. Netalán! inti 
Zombor, 1901.

603. szám. 
kig. 1901.

Alulírott község 
hogy a vajszkai közbi t| 
kát. holdnyi területén 
ajánlat folytán 1902. o 
cember bő 31-ig térje, 
kizárásával — 1901 
délután 3 órakoi 
szóbeli árverésen leg.,1 
adatni.

Kikiáltási ár 111 
előtt készpénzben va 
le kell tenni.

Az árverési féltet] 
hivatalos órák alatt ni

Vajszkán, 1901.

Ház,
Zomborban. 

149. szám ah 
kézből eladó. 

Bővebbet a
1232. szám.
kig. 1001.

Pályázat i|
Káty községben 

ruházat — évi javadl 
lásra pályázat nyittat!

Pályázni óhajtó ;| 
felszerelt kérvényeik, ti 
hó 15-ik napjai 

Káty ott, 1901.
Szaich Gyula,

jegyző. 2-

1497. szám. 
kig. 1901.

Árverési
Turia község elül á| 

tétetik, bogy a község ti 
és Belyauszka és De- 
egymást követő evre vaj 
napjától bezárólag 1904 
terjedő időtartamra Túr a 
évi szeptember he 
órakor nyilvános ár 

Zárt ajánlatok ell 
Árverezni számié -t 

megkezdése előtt a kik,2 
községi biró kezeihez hl 

Árverési feltételek 
bau délelőtt 8— 11-ig 
kiüthetek.

Kelt Turián, 1901
Vujcsits Pál,

jegyző. 2-

Felelös szerkeszti :
Dr‘ BALOGH Y ERNŐ,

kéz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERM ANN NÁNDOR.

Pályázati|
A bács-almási járási 

leköszönés folytan üresedj 
pályázatot nyitok s felhívj 
elnyerni óhajtják, hogy 
vényeiket hozzam legkes 
hó 1-ig terjeszszék be.

Ezen alias javadalm; 
fizetés havi elöleges részi 
évi 4fi korona auyaküu}

B.-Almás, 1901. évi

2—2
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Meghívó.
A zom bori iparosok „Árucsarnokának“ köl- 

csönsegélyző szövetkezete f. évi szeptember 
lló S-jui délelőtt 10‘4 órakor az Iparoskor 
helyiségében

rexidlsivvLli Isösgyíiiést
tart, melyre a t. c. részjegytulajdonosok tiszte­
lettel megliivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1. A szövetkezetnek az Árucsarnoktól le­

endő különválása s ennek kapcsán az alapszabá­
lyok módosítása.

i. Az igazgató, aligazgató s az igazgatóság 
tagjainak megválasztása.

•>. Netalán! indítványok.
Zombor, 1901. augusztus hó 29-én.

Az igazgatóság.

603. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága ezennel közhírré teszi, 

hogy a vajszkai közbirtokosság tulajdonát képező 2658 
kát. holdnyi területén gyakorolható vadászati jog utó­
ajánlat folytán 1902. évi január hó 1-től 1907. évi de­
cember hó 31-ig terjedő időtartamra — ujahhi utóajánlat 
kizárásával — 1901. évi szeptember hó 8-án 
délután 3 órakor Vajszka községházánál nyilvános 
szóbeli árverésen legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni.

Kikiáltási ár 110 kor., melynek 10%-át árverés 
előtt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
le kell tenni.

Az árverési feltételek a körjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Vajszkán, 1901. évi augusztus hó 26 án.
Hiel Lipót,

körjegyző.

Házeladás.
Zomborban. Szelencse külváros 

149. szám alatti lak ház szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a házban. 3—2

1232 szám. 
kig. 1001.

Pályázati hirdetmény.
Káty községben egy 440 korona — és teljes 

ruházat évi javadalmazásit gyalogrendőri ál­
lásra pályázat nyittatik.

Pályázni óhajtók sajátkezüleg irt és kellőleg 
felszerelt kérvényeiket folyó évi szeptember 
hó 15-ik napjáig benyújthatják.

Kátyon, 1901. évi augusztus hó 20 án.
Szaich Gyula, Sztrajnics György,

jegyző. 2—1 biró.

1497. szám.
kii 1901.

Árverési hirdetmény.
Turia község elöljárósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a község tulajdonát képező ferenccsatornai 
es Belyanszka és Devecser barai halászati jogok 3 
egymást követő évre vagyis 1902. évi január hó l-ső 
napjától bezárólag 1904. évi december hó 31-ik napjáig 
terjedő időtartamra Turia község tanácstermében 1901. 
évi szeptember hó 26-ik napján délelőtt 10 
órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Zárt ajánlatok elfogadtatnak.
Árverezni szándékozók kötelezteíuek az árverés 

megkezdése előtt a kikiáltott ár 10% át bánatpénzül a 
községi biró kezeihez letenni.

Árverési teltételek naponta a községjegyzői irodá­
ban délelőtt 8-11-ig és délután 2—4 óráig megte­
kinthetők.

Kelt Turián, 1901. évi augusztus hó 15-én.
Yujcsils Pál, Belyanszki Púra,

jegyző. 2—2 biró.

846. sz. 
kig. 1901.

bérbeadási hirdetmény.
Uj-Szivac község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

a község tulajdonát képező nagy vendéglő 730 korona 
évi kikiáltási ár mellett, és ugyanazon épületben levő 
mészárszék jégveremmel együtt 184 korona évi kikiáltási 
ár mellett 1901. évi szeptember hó 8-án dél­
után 3 órakor Uj-Szivac község házánál bárom 
egymásután következő évre és pedig: 1902. évi január 
1-től 1904. évi december hó 31-ig terjedő 3 évre, szó­
beli árverés utján együttesen, esetleg külön-küíön is 
bérbe fog adatni, melyekre azonban az árverés meg­
kezdése előtt 10%-os bánatpénzzel ellátott Írásbeli zár­
ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek Uj-Szivac község elöljárósá­
gánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Uj-Szivacon, 1901. évi augusztus hó 21-én.

Házeladás.
Cser ven ka külváros, fonoda-utca 

-33. szánni ház szabad kézből el­
adó. esetleg bérbeadó ez évi no­
vember 1-től. Bővebbet bástya-utca 
141. sz. alatt Zomborban. 3—1

2—2 Uj-Szivac község elöljárósága.

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKNEK,
valamint tűzoltóknak egyenruhát teljes 
felszereléssel, továbbá mindennemű 
egyén- és polgári ruhát jutányosán 
készít, illetve szállít, valamint javítá­
sokat olcsón és pontosan elfogad

1063. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Kovil-Szt. Iván község határában az 1883. évi XX. 

t. e. 3. §-a értelmében gyakorlandó vadászati jog 1902. 
évi január hó 1 - tói kezdve 1907. évi december hó 31-ig 
6 egymásután következő évre 1901. évi szeptem­
ber hó 17-én délelőtt 9 órakor Kovil-Szt.-Ivau 
községházánál bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kovil Szent-Ivánon, 1901. évi augusztus hó 21-én.
Borovszky Ferenc, Kreischer Károly,

jegyző. 3—1 biró.

6—6

a a39. os,
polgári és egyenruha szabó

Zombor, bajai-utca a nagy szerbtemplom mellett.
847. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Uj-Szivac község elülj árósága ezennel közhírré 

teszi, hogy Uj-Szivac község határ területén az 1883. 
évi XX. t. c. 2. § ával, a nagyobb birtokosok részére 
biztosított jogok fentartása mellett gyakorolható vadá­
szati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december 
hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra 1901. évi szep­
tember hó 1-én délután 3 órakor Uj-Szivac 
községházánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek herbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
megtekinthetők.

Uj Szivac, 1901. évi augusztus hó 21-én.

2-2 Uj-Szivac község elöljárósága.

Egy Írni, olvasni és számolni 
tudó jóra való üti tanulóul fel­
vétetik, — a szerb nyelvet is be­
szélők előnyben részesülnek

Pályázat.
Bács-Novoszelló községében gyakornok ke­

restetik. Javadalmazása: szabad lakás, Ágy­
neműn kívül bútorzattal, tisztogatással, fű­
téssel és világítással, teljes ellátással, élelmezéssel 
(reggeli, ebéd, estebéd) s havi 10 korona készpénz­
járulék. Pályázók szíveskedjenek kérvényeiket 
hozzam e hó vegéig benyújtani. Megjegyzem, 
hogy a gyakornok egyszersmind írnokul fog he- 
lyettesittetni, ha kellő képzettséggel bir s meg­
állja helyét.

B.-Novoszellón, 1901. augusztus hó 21-én.

Fejes Ágost,
2 2 közs. jegyző.

Krizmaniis János
fűszer- és gyarmatárukeresk edésébe n

5—3 Szabadkán, főtéren.

6969/1901.

O Kér községben leköszönés folytán üresedésben 
levő és havi előleges részletekben fizetendő 600 korona 
évi javadalmazással egybekötött községi irnoki állásra 
pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismere 
tűket igazoló okmányolt kérvényüket folyó évi szep­
tember hó 15-ig nálam annál is inkább nyújtsák 
be, mert a későbben érkező kérvényeket figyelembe 
nem fogom venni.

Újvidék, 1901. évi augusztus hó 17-én.

2_2

Főszolgabíró ur szabadságon
.Iv£e:z,e37 Imre,

főszolgabírói helyettes.

pályázati hirdetmény.
A bács-aimási járáshoz tartozó Kunbaja községben 

leköszönés folytan üresedésbe jött községi irnoki állásra 
pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzam legkésőbb folyó évi szeptember 
hó 1-ig terjeszszék be.

Ezen állás javadalma a következő: évi 800 korona 
tizetes havi előlege» részletek ben s kiueveztetés esetén 
évi 40 korona auyakönyvvezetói helyettesi tiszteletdij.

B.-Almás, 1901. évi augusztus hó 14 én.

Vojnits Máté,
~ 2 főszolgabíró.

Házeladás.
Zomborban Szelencse külváros­

ban a barát- és orgona-utca sarkán 
levő uj ház szabad kézből eladó.

- Bővebb felvilágosítást dr. Mayer 
Nándor zombori ügyvéd ad. 3-3

2909. szám. 
kig. J 901.

A b.-kulai járásba tartozó és lemondás folytán 
megüresedett Torzsa és Kis Kér községekből álló XXII. 
kerületi kéményseprői állásra pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi szeptember hó 15-ikéig annál is inkább 
nyújtsak be, mert az azon túl érkezőket figyelembe nem 
fogom venni.

B.-Kula, 1901. évi augusztus hó 12-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3—3 főszolgabíró.

8. jk. szám.
R A. B. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Bács-Bodrogh 

vármegye törvényhatósága áltál kezelt ifjabb báró Rudics 
József tele ösztóndij-alapból az 19Ü1/19Ó2. tanévtől kez­
dődőig egy ösztöndíj fog ftu-tanulónak az erre illetékes 
bizottság áltál a magy. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur jóváhagyásának fentartása mellett adomá- 
nyoztatui.

Az ösztöndíj-összege az alapítványi tőke 20000 
(húszezer) koronás részleteinek mindenkori egyévi ka­
matában, illetőleg egyévi szelvényeinek értékében van 
az alapkőiével 3. pontja szerint megállapítva, mely azon­
ban 800 (nyolcszaz) koronát (400 azaz négyszáz forintot) 
meg nem haladhat.

Az ösztöndíj az ösztöndíjasnak az iskolai évben 
utólagosan félévenként tog a vármegyei házipénztárból 
kifizettetni.

Az alapitó levél rendelkezéseihez képest: „7. Az 
ösztöndíjak Bács-Bodrogh megyei születésű vagy illető­
ségű, vagy a vármegye szolgálatában álló szülőktől szár­
mazó kifogástalan erkölcsű, példás magaviseletű és jó, 
illetve kitűnő előmenetelt tanúsító olyan tanulóknak vallás 
és nemzetiségre való tekintet nélkül adományozhatok, 
a kik valamely tő- vagy algymnásiumi, fő- vagy alreál- 
tauodában, felsőbb vagy aisófoku kereskedelmi iskolában, 
polgári iskolában, közép ipariskolában, elemiiskolai ta­
nítói képző intézetben, felső nép- és polgáriiskolai tanító 
képző-intézetben (paedagogium), tudományos egyetemen, 
műegyetemen, jogakadémián, országos miutarajztanoda- 
bau, vagy bármely más magasabb, illetőleg az előbb 
felsorolt iskolákkal egyenlő fokú, de minden esetben 
csakis a magyar allam területén levő tanintézetben foly­
tatják tanulmányaikat. Az ösztöndíjasok külföldi tanin­
tézetekben tanulmányaikat csak a bizottságnak, a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter által jóváhagyott 
határozata alapjau folytathatják.

8. Az ösztöndíjak adományozásánál báró Rudics 
József oldalági rokonaitól leszármazó példás magaviseletű 
és jól tanuló ifjaknak vagy leányoknak, másodsorban 
Almás es Kunbaja község lakói példás magaviseletű és 
kitünően tanuló gyermekeinek, a többi pályázókkal szem­
ben mindenkor elsőbbség adandó.“

Felhivatuak ennek alapján az ösztöndíjban része­
sülni kívánok, bogy a) a születésükre vonatkozó anya­
könyvi kivonattal, b) az illetőségüket és erkölcsi vise­
letűket tanúsító helyhatósági bizonylattal, c) az illető 
tanintézet tényleges látogatását és előmenetelüket iga­
zoló iskolai bizouyitványnyal felszerelt kérvényüket, 
melyhez a szülők vagyoni viszonyaira vonatkozó hely­
hatósági bizonyítvány, továbbá a báró Rudics József 
oldalági rokonaitól leszármazó folyamodók részéről az 
ezen leszármazást igazoló okmányok es a bács-almási 
és kunbajai folyamodók részéről a szülőknek ezen köz­
ségekben való (allaudo) lakását igazoló helyhatósági bi­
zonyítvány is csatolandók lesznek, bezárólag 1901. évi 
szeptember hó 15-ig Bács-Bodrogh vármegye és Zombor 
sz. hit. város főispánjához annál is inkább nyújtsák be, 
mert az alapitó-levél 12. pontjához képest, a kellően fel 
uem szerelt, vagy a fentebb megbatározott pályázati 
batáridőn túl benyújtott kérvények figyelembe nem vé­
tetnek.

Kelt Zomborban, a báró Rudics József féle ösz­
töndíj alapítványi bizottság 1901. évi augusztus hó 3-án 
tartott üléséből.

3—3

Főispán, mint a bizottság elnöke helyett:
Karácson Gyula s. k.,

alispán.



^víeg’Zh.i-vdus
a bács-almási takarékpénztár részvénytársaság

1901. évi szeptember 19-én d. e. 9 órakor
Rács-Almáson az intézet saját házában tartandó

f é. II. rendkívüli közgyűlésére.
Elintézendő tárgy:

Az intézet működési időtartamának meghosszabbí­
tása iránti határozathozatal.

NB. Azon t. részvényesek, kik e közgyűlésen részt 
venni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket, illetve 
meghatalmazványaikat az intézet pénztáránál legkésőb­
ben f é. szeptember hó 17-éu délelőtti Izóráig letenni.

Megjegyeztetik végül, hogy ezen rendkívüli köz­
gyűlésre megjelent részvényesek az alapszabályok 49. 
í a értelmében a szőnyegen levő tárgy fölött, eltekintve 
a szahályszerűleg szükséges számaránytól, véglegesen 
határozni fognak.

Bács-Almás, 1901. évi augusztus hó 27-en.
Az igazgatóság.

Eladó hordd.

4i*\
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Nagy Nép.
szobrász, aranyozó és oltárépitő.

ELSŐ OÉlEietó OIÉÉPITÉSZETI, SZflBÉZITI ÉS IBESZO É1TÉZET.
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Szolnok, Kur.-Féiegyháza, Kalocsa, .uiuuum-imnao. ucACö-jisn. 
András. Kun-Szt-Márton. Nagy-Kikinda. M.-Féoaka, Csanád-Palota 

Yámosgyörk és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják.
A nagyméltóságii kalocsai érsek ur ő Émineneiája a csengődi és zenta-tornyosi 

újtemplomok berendezésével kitüntetett 'Tfgg

Készítek új oltárokat, szószékeket, szent sírokat, 
keresztút-képeket domborműben.

Költségvetéseket és tervrajzokat bérmentve küldöm, odautazás 
esetén saját költségemen utazom bárhová.

Jézus és Mária Szive szobrai és páduai szent Antal szobrai
különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva : 

centiméter 100 110 120 130 140 j 50

korona 96— 12Ö-— 140- — Hifi”—~ 174 104- —
\A »

MJ
u„. loO hektoliteres jó boros 

hordó jutányos áron eladó. Bővebbet 
Stebler János vendéglősnél.

rpííé! 1 Pr1 Pr

96 — J20-— 140-— li;u- ■■
föszöntvény, rendkívül erős anyagból :

__centiméter 100 120 140 150 h
k'.róna 72- - 110-— " 120 — — 140 - ••

Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol, lij
2>Ta.g-37- H^Tep. János, jyj

TEMESVÁR, .Józsefváros. ISega-balsor ’»|. L_L"j
'thPp:^'TrlPri

Hirdetmény.
Hikity községben megüresedett egy irnoki 

állás, melynek javadalma évi 600 korona fizetés, 
egyszobás lakás, fűtés és világítás. Az állás he­
lyettesítés utján egy alkalmas jelentkező által 
azonnal betöltetik.

Hikity, 1901. évi augusztus hó 26-án.

2-1 Elüljáróság.

Kiadó lakások.
Zomborban, belváros, csendes-utca 120. és 

122. számú házban két 4 szobából álló lakás 
a hozzávaló mellékhelyiségekkel, u. m. konyhai 
előszoba, éléskamra, pince és félszerrel, folyó 
évi november hó 1-étől kiadó. — Bővebb 
értés,tés nyerhető GROSZ S. szabóüzletében.

1498. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága részéről ezennel köz 

hírré tétetik, miszerint az 1883 .évi XX t. c. értelmében 
Turia község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 
vadászati jog 1903. évi január hó 1-ső napjától 1907. 
évi december hó 31-ik napjáig terjedő 6 evre folyó 
évi szeptember hó 26-ik napján délelőtt 8 
órakor Turia községházánál nyilvános szóbeli árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

A haszonbérleti összeg az első évre az árverés 
után nyomban, a többi évekre pedig mindig a megelőző 
év október hó 1-én lefizetendő.

Egyéb feltételek a jegyzői hivatalnál naponla a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Turián, 1901. évi augusztus hó 15 én.
Vujcsifs Pál, Belyanszki Péra.,

jegyző. 2-2 bíró.

00 ad
2238. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Zsablya községénél leköszönés folytán üresedésbe 

jött lovasrendőri allasra pályázat hirdettetik.
Pályázóktól megkivántatik, hogy a rendőrségi szer 

vezes, szabályrendeletben előirt össS feltételeknek Z-
l°4Aabkann efye,u-. hv\ Javadalmazás 480 kor. fizetés és 
-wíu kor. lotartasi atalany.

Ruházatról a megválasztandó rendőr, mig a feev- 
verzet, elszerelésekről a község tartozik gondoskodni
óbaitiák í m'n,daZOk- kik eme állást elnyerni
alul nlel F 82 ay8ZerUen fe,8zere,t kérvényeiket 
alulírott elüljarosagra címezve, legkésőbb folyó évi
szeptember hó 20-ik napjáig nyújtsák le.

Zsablyan, 1901. évi augusztus hó 16-án.
Kekezoiich István, Helyi,, Áron,

k. jegyző. 2-1 bíró.

Királyvászon vállalat egyedüli raktára.

Párisi dírufíáz
oZomßorßan a úiorzón.

Szülők figyelmébe!
A közeledő tanév alkalmából 

felhívom a t. szülék becses figyel­
met dúsan és Ízlésesen felszerelt 
fiú és női kelengyékre, u. m.- 
női kelmék, vásznak, férfi és női 
ingek, összes díszek és egyéb 
hozzávalók.

Pontos kiszolgálás. Szo­
lid és jutányos árak. — Vidéki 
megrendelések pontosan és gyor 
san elközöltetnek. ._3

Tuna Gusztáv.

Királyvászon vállalat egyedüli raktára.

C/íaóó 6or.
évi 25

J; 4!
c3 v-3

6

7587. szám. 
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
f.. zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

o>air oz űrré teszi, hogy a Grigorievits István és Já­
nos végrehajtóknak Masirevits Péter és Bránkó kkoru 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
zom bon kir. törvényszék területén lévő s Zomborban 
ekvo, a zom bon ro. számú telekjköny vből készült 

■ - 1. szánni heteiben Masirevits Péter és Bránkó 
kiskorúak tulajdonául bejegyzett s a 18087 régi tk 
l,r számú ingatlannak megfelelő s A. I. 1-2. sorszám 
alat foglalt 19092. és 19093 hr. számú 4 hold 1*21 
U öles jószág-testre 1762 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási arban az árverést elrendelte és hoirv 
a tennel'l, megjelölt ingatlan az 1901. ér, szeptember 
bo 23-,k „apjan délután 3 (bárom) órakor a zom bori
nyilván?^ z arV"réSÍ helyis^ben megtartandó 
ahilv,dU0S| arTerésen a megállapított kikiáltási áron 
•ilul is eladatnt fog.
! ^ 4ArVíreZi“Í, száudékozók tartoznak az ingatlan
évi lVUa,k í° /o.'Al keszpénzben, vagy az 1881-ik 
e EX. törvényé,kk 42-ik §.ábau jeleett árfol
zLr,tkolbes az 188L november hó ^ 3333.
7am alatt ke igazsagügymmiszteri rendelet 8. iá-ában
£| °t"á?kkéP*' értékpapírban a kiküldött ke-
érteTmi VaV3gy at 1881LX’ t. C. 170. §.a 
, , fb.e“, a bánatpénznek a bíróságnál előleo-es el-
szollá hatni klkUhott szab%szerű elismervényt át-

Kelt Zomborban, 1901. évi augusztus hó 8 án 
V zom bori k,r. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
--------—-_____________ kir- trvszéki bíró. i

: i> 0

250 hektoliter ó-fehér asztali, 1900. v,, 
hektoliter fehér fajbor és 1900. évi 25 hektoliter 
vörös, saját termésű királyhalmi homoki bor 
egészben vagy hektoliterenkint eladó.

Értekezhetni alulírott tulajdonosnál Király-
halmon (Csongrád megye), ahol állandóan 
tartózkodom.

Rombay ZsigmoncL
szőlőbirtokos.3-2

Cl

1365. szám. 
kig. 1901.

X. =

Árlejtési hirdetmény.
SÄffifÄK néa, “*ä Ä
Kuem «rkj«.

órakor log megunni 
37 fillérrel vaunak előirányozva' °88,Ze8en 31931 korona 
vállalkozni szándékozók TTrí* m J °88zeSnek 10%-át 
biztosítékul késznén/her, ar ejtes megkezdése előttertekpapirokb:rCnnar:oazgnyakÓVadékUl

oda itéltetnek,rSa°községj10házh^é TT a mQnkálat«k 
mindaddig, mig a föIüIvizstralan/T^“ v,SSzatartatik 
jótállási idő le nem telik é?i' ,8zam,taadó egy évi
illetve ennek alapján a munka"végfeg”^

° ,egí26i irodi- 
Jxucuran, 1901. ev. augusztus hó 24-én.

uhasz Sándor, Göttel Jakab,
aljegyző^ _ 2—1 bit6

Z“1"' Ntod" u «• ton- a —

Tulajdonunkat képező 98 hold 
es 57 hold I-ső rendű, legkitűnőbb 
minőségű szántóföld, mindkettő lo­
gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak I-Ső minőségű 10 hold földdel,
azonnal eladó.

Érdeklődőknek készséggel limi­
tünk íelvilágositást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egylet mini 
szövetkezet“ igazgatósága

Beremend (Baranya megye).

EladóliéslT
Zomborban, Radisics-utca sarkán fekvő Ko-

vacsics Vászó (Palia)-féle häz, továbbá 
®t major, 6 hold szántóföld a szerb 

eme 0 mellett és 2% hold szőlőföld, együt- 
esen vagy külön-külön jutányos áron eladó. — 
öze e bi értesítés kapható főtisztelendő Raics 

MUos g. k. jelké8z urná, ö-Szivacon. 4-3

15—10

XXIV. évfoi

cro-

-,L< >f ;ac- I
Bigész átTe..
PZj A,—f>
Xegyed évre

*
A lap szellemi
küldemények a 
nek, anyagiak 

nosnak kü!

Egyes szám ár;

Haladás
Szinte csodál; 

gyárnak, hogy az 
lyeket a földből b 
tolja és ily tutidon 
politikai súlyban é 
járó nemzetei közé 
elején erősen pana- 
kizsákmányoló poli 
hogy a magyar ip 
szédaink a maguk 
termékeket és M; 
csak az osztrákok

Érdekes, bog' 
minden változás m 
mehetünk azonban 
első királyunkig s i 
lesztése, a kevéske 1 
minden körültekintő

Ezt a célt a::< 
Máig sem iparűző n 
tagadható, Imgy egy 
menyeket ért el, a i 
még ez után fogja I. 
a közgazdasági fügj 
szőrit belliinket, lit-j 
uj sikerekkel, a lm 
erőfeszítésekkel putt. 

Csoda-e, ha sze* 
révén adózunk a kiilt 
mely a tőidnek t<: 
kasza és sarló sen 
csért magyar lóra i, 
kovács. Büszkék t 
de sódar és husiié 
annyi az import, m i 
iparunk a legfontosa 
tében teljesen a kü 
iparunk, mely hivat' 
alig teszi ki tizedrés 
a kisipar végzetes ii 

A kép sötét sz 
tetni éppen nem bir 
az emelkedést biztm\ 
harmincegy é\ ala

Á „BACS
"i
1

Alom \tolt csa 
Hisz]

Rég sz oinjaz 1

Még a föld a 
Egy j

Árpád fia ű. ti
Tőit íj

Ki mar a k i; rj
A S’ll 

líetnegj bárpyl 
Százéi 

Hozzád kialí I 
Kapj 

Az sújt agy, d 
Fel J

Győztél magvj 
Valaiil 

Hisz hajtársaJ 
Is jaj] 

Istenem ha sd 
Megáll 

Százszor hall ül 
Szegj

Ugy-e így voll 
Öreg I

Te is bordtau 
Nehé . 

Hivatásod kei;
Üdvös 

Jogot vedtel e 
Mély i

Uh nagv idők 
Rég d


